

El Ideal Gallego

Año XXVII.—Número 8.257.—Avenida de Rubiñ, 10

LA CORUÑA, MARTES, 16 DE FEBRERO DE 1943

Precio: 25 céntimosemplar

La batalla de Rusia continúa con intensidad creciente

Ryti, reelegido presidente de Finlandia

HELSINKI, 15.—El Presidente Ryti ha sido reelegido por un período de dos años, se anuncia oficialmente.—(EFE).

BERLÍN, 15.—La reelección de Ryti para la Presidencia de la República Finlandesa ha sido acogida favorablemente en Berlín, aunque sin sorpresa.

La enorme mayoría de votos obtenida por Ryti demuestra—según dicen aquí—la confianza del pueblo finlandés en la política de su Presidente, hecho que había sido puesto en duda por algunos sectores del extranjero.—(EFE).

HELSINKI, 15.—De los 300.000 representantes que tomaron parte en la elección del Presidente Ryti, 289 votaron en su favor. El acto se celebró en sesión secreta, asistiendo tan sólo algunos periodistas.

Es ésta la primera vez que un Jefe del Estado finlandés es reelegido. Durante el escrutinio, que fue presidido por el jefe del Gobierno, Rangel, la aviación bolchevique intentó volar sobre la capital, impidiéndolo la DOA.—(EFE).

Sangrientas pérdidas han sido infligidas ayer a los bolcheviques

Rostov y Vorochilovgrado fueron abandonados por las tropas alemanas

GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER, 15.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

“En el frente del Este, el enemigo—poniendo en acción nuevas formaciones, destinadas a reemplazar sus agotadas fuerzas—intenta obtener un éxito decisivo, mediante operaciones de cerco y rotura de frente. La resistencia inquebrantable y la aplicación de una estrategia de combate elástica, han hecho fracasar las intenciones de los bolcheviques, que han sufrido nuevas y sensibles pérdidas.

Los ataques desencadenados por el enemigo en la región de Novorossisk y en otros varios puntos, han sido rechazados, con sangrientas pérdidas para el adversario.

La batalla de invierno, entre la desembocadura del Don y la región septentrional de Kursk, ha continuado con intensidad creciente. Una formación

de caballería soviética, que en el sector central del Donetz había llegado hasta nuestra propia retaguardia, ha sido aislada del grueso de las fuerzas bolcheviques. Se puede considerar como seguro el aniquilamiento total de ese grupo.

En la serie de movimientos de despegue que desde el recodo del Don se dirigen hacia la línea defensiva, más corta, que ha sido prevista, fueron evacuadas las ciudades de Rostov y Vorochilovgrado, de acuerdo con el plan preestablecido, y sin que estos movimientos hayan sido obstaculizados por el enemigo.

Entre el Volchov y el lago Ladoga, así como frente a San Petersburgo, el adversario atacó ayer en un amplio frente. Los ataques fracasaron ante el fuego concentrado de todas nuestras armas.

A pesar de las desfavorables condiciones meteorológicas, nuestra aviación ha infligido a las tropas soviéticas pérdidas sensibles, y ha derribado, en el espacio aéreo de los teatros de batalla, 19 aviones adversarios.

En la bahía de Gónstadt, una batería costera de la Marina ha rechazado un ataque.

En el frente norteamericano, la actividad de las patrullas de reconocimiento ha sido muy intensa en la jornada de ayer.

Aviones de la Luftwaffe han dirigido, desde poca altura, eficaces ataques contra las concentraciones de carros de combate enemigos, cañones y camiones. En combates aéreos, los cazas alemanes derribaron 11 aviones “Spitfire”.

En la ruta de Dover, una formación de fuerzas ligeras navales del enemigo, que se aproximaba al Cabo Grisne, ha sido rechazada por el tiro de una batería naval de costa.

Durante la tarde del 14 de febrero, (CONTINUA EN OCTAVA PLANA)

Timochenko se entrevistará con el presidente Roosevelt

También se anuncia la llegada a Nueva York de la esposa de Chang-Kai-Chek

LONDRES, 15.—El Mariscal soviético Timochenko va a entrevistarse con el Presidente Roosevelt, según anuncia Radio Argel.

Hace unos días—añade la emisora—se dijo que habían llegado a Natal (Brasil) varios militares rusos. Ahora se afirma que, después de haber organizado los efectivos de la actual ofensiva rusa, Timochenko va a dirigir la misión militar soviética en los Estados Unidos.—(EFE).

WASHINGTON, 15.—La Embajada china ha anunciado que la señora de Chang-Kai-Chek saldrá para Washington dentro de unos días.—(EFE).

Entrega del nuevo edificio de la Embajada española, en Berlín

BERLÍN, 15.—Esta mañana, a las once y media, se celebró el acto de entregar el nuevo edificio de la Embajada de España, situado en el barrio diplomático, entre las Legaciones de Suiza y Dinamarca. El subsecretario del Ministerio de Asuntos Exteriores, Boermann, entregó al embajador español la llave de oro del inmueble. El representante de España pronunció unas palabras en las que destacó la importancia que tenía el hecho de que Alemania haya construido durante la guerra una obra de este género. Luego se izó la bandera española, que fue saludada braze en alto por todos los presentes, quienes recorrieron a continuación los diversos salones y dependencias. La Embajada no será ocupada hasta que llegue de España el mobiliario correspondiente.—(EFE).

Se verificó la apertura de curso en la Escuela Superior del Ejército

La primera lección fue dada por el teniente general Kindelán

MADRID 15.—Esta mañana a las doce ha tenido lugar en la Escuela Superior del Ejército la solemne apertura del curso de 1943. Al acto asistieron el Director de la Escuela, teniente general Kindelán; Capitán general de la primera región, teniente general Saliquet; subsecretario del Ministerio del Ejército, general Alonso Vega; subsecretario del Ministerio del Aire, general Sáenz de Buruaga; tenientes generales Castro Girona, Dávila, Moscardó, Muñoz Grande; gobernador militar de Madrid, subdirector de la Escuela y jefe de estudios, y profesorado de la misma, rector de la Universidad Central, contralmirante Regalado, que asiste a los cursos; generales de división Espinosa de los Monteros, Borbón, Cebrían, Rada, Martín Alonso, Llanteras, Gote, Illera, Martínez Campos, Izquierdo Creselles, Piñol Riera, Millán Astray, Gallegos, Gómez Ulla y Urrutia; generales designados para concurrir al curso y los generales y jefes pertenecientes al primero y segundo cursos. También asistieron los agregados militares, navales y del aire de Alemania, Argentina, Estados Unidos, Inglaterra, Italia, Japón, Portugal, Suecia, Turquía, Hungría y Finlandia.

La primera lección del tercer curso de la Escuela Superior del Ejército fue explicada por el teniente general Kindelán y versó sobre el tema “El Generalato y el General. Misiones y cualidades”. Tras un exordio justificativo del tema, examinó las principales misiones del Ejército, citando algunos ejemplos en que las circunstancias hicieron que éste debiera tomar a su cargo el conservar las esencias nacionales, y sucesivamente analizó las misiones que corresponden al Generalato como colectividad y al General en la preparación de la guerra, conducción de la misma y en la batalla.—(CIFRA.)

Fernández Cuesta, en Roma



El nuevo Embajador de España en el Quirinal don Raimundo Fernández Cuesta, a su llegada a Roma.

(Foto CIFRA)

Un antiguo millonario zarista muere en la mayor miseria, en Shanghai

SHANGHAI 15.—El multimillonario, político y diplomático ruso zarista Alejandro Alexandrovich Rabatsky ha muerto en la más absoluta indigencia, abandonado en un Hospital de Shanghai. Antes de la revolución rusa, Rabatsky fue gobernador de Moscú y embajador del zar en Roma. Sólo la renta de su fabulosa fortuna le proporcionaba cuarenta millones de rublos anuales. Sus palacios, sus colecciones artísticas y su fortuna total acabaron fulminantemente con la revolución bolchevique: sus palacios y sus obras de arte fueron incendiados y sus servidores asesinados. El multimillonario llegó sin un céntimo a Shanghai en donde ha vivido, en completa soledad, gracias a las pequeñas cantidades que le proporcionaban los rusos blancos emigrados.—(EFE).

El Parque del Oeste ha sido abierto nuevamente al público

Había quedado totalmente arrasado durante nuestra guerra

MADRID, 15.—Después de largos y costosos trabajos, que se iniciaron apenas las tropas nacionales entraron victoriosas en Madrid, el Parque del Oeste ha sido nuevamente abierto al público.

Más de tres años se han empleado en la reconstrucción del Parque. Al terminar la guerra, el Parque ofrecía un aspecto desolador. Sobre su espléndido arbolado, magníficos paseos y avenidas cayeron miles y miles de proyectiles que lo arrasaron totalmente. En las obras, que han cambiado totalmente la estructura anterior, el Ayuntamiento ha invertido más de tres millones de pesetas.—(CIFRA.)

El “Magallanes” zarpó con rumbo a España

NUEVA ORLEANS, 15.—El trasatlántico español “Magallanes” ha zarpado de este puerto con rumbo a España.

Hará escalas extraordinarias en Guatemala y Colombia, donde recogerá dos expediciones de diplomáticos del Eje, que abandonan estos países en virtud de un acuerdo de canje.—

El Papa ordena el comienzo de la causa de beatificación de Pío X

CIUDAD DEL VATICANO, 15.—S. S. el Papa ha ordenado a la Sagrada Congregación de Ritos comience la discusión de la causa de beatificación de Pío X.—(EFE).

La X exposición de canarios, en Barcelona

BARCELONA 15.—La Unión de canaricultores ha celebrado su décimo concurso-exposición de canarios, al que concurren más de cien expositores. Pasan de seis mil las personas que se dedican en esta ciudad a la cría del canario, por afición y sin ánimo de lucro.—(CIFRA.)

Una conferencia del Subsecretario de Industria acerca de la riqueza minero-metalúrgica en España

MADRID 15.—El subsecretario de Industria ha dado posesión al nuevo Director de Minas y Combustibles don Eugenio Cueto. En el acto estuvieron presentes todos los subsecretarios, Directores generales y altos funcionarios del Ministerio de Industria y Comercio, así como el personal dependiente de la Dirección General de Minas.

El subsecretario de Industria, excelentísimo señor don Juan Granell, ha inaugurado el ciclo de conferencias sobre Minería, organizado por la vicesecretaría de Educación Popular en colaboración con el Ministerio de Industria y Comercio, con una documentadísima disertación sobre la riqueza minero-metalúrgica de España.

Presidieron el acto el secretario nacional de propaganda camarada Patricio Canales, el subsecretario de la Marina mercante, el Director General de Industria y el secretario técnico del Ministerio de Industria y Comercio Sr. Abellado.

Señala el orador el gran potencial minero de España y la importancia de la minería y metalurgia en el conjunto económico nacional. Destaca el papel primordial de la energía que depende de los combustibles, tanto en la economía de paz como en la de guerra, y en manera principal en los transportes en la guerra. En la mayor parte de las veces la importancia de los avances no se cifra en la extensión, sino en las disponibilidades que se han restado al enemigo y contrapartida se han adquirido. La vida industrial y comercial de todo

país depende en gran proporción del desarrollo de sus industrias minero-metalúrgicas; por ello estima muy interesante la iniciativa de la vicesecretaría de Educación Popular al organizar este curso de conferencias en las que participarán personalidades destacadas.

Las reservas españolas seguras de hulla se cifran en 6.220 millones de toneladas y las probables en 2.548. Respecto de las reservas españolas de lignitos ascienden a 41.450 millones de toneladas las cifras seguras, y referentes a las probables las califica de inmensas.

En 1942 se ha logrado la máxima producción de hulla en la historia de España con 87 millones de toneladas. Corresponde el 70 por 100 de esta producción a Asturias. De antracita se logran obtener 1.270.203 toneladas figurando en primer lugar León y Palencia.

El Estado nacional se percata de lo decisivo de los combustibles en el conjunto de la economía nacional y sigue la política de intensificar su producción con primas y mejorar su utilización racionalizando su empleo. Antes del Movimiento se dependía en proporción importante de importación extranjera. De lignitos se obtuvieron el año pasado 1.076.000 toneladas sobrepasando con mucho el máximo de antes de la guerra que fue de 726.344 toneladas el año de 1913.

Las reservas españolas de hierro se cifran en 600.000.000 de toneladas. Vizcaya participa con el 10 por 100. Es triste el panorama que presenta la visión de los últimos 36 años que se

(CONTINUA EN OCTAVA PLANA)

“España tiene ya elegido su camino; yo no sé si en este camino nos esperan días difíciles o peligrosos; pero lo que sí sé es que nada ni nadie nos apartará de él”.

(Discurso de Arrese, en Sevilla)

LA CORUÑA

Celebró sesión la gestora provincial. Entre los acuerdos adoptados figuran el relativo a solicitar del Estado 300.000 pesetas para repoblación forestal y librar 100.000 pesetas para la Obra Sindical del Hogar. En la Audiencia se vieron dos causas: una por estufa y otra por cochecho. La jornada fue pródiga en accidentes casuales. Ha tomado posesión el nuevo jefe provincial del Servicio Nacional del Trigo. Cinco buques entraron en puerto, todos ellos con mercancía para el comercio local.

Santo del día SAN ONESIMO, MARTIR

En este día fue el tránsito de San Onésimo, de quien escribió el Apóstol San Pablo a Filemón, y después de San Timoteo consagró el mismo Apóstol obispo de Efezo, encomendándole la predicación del Evangelio. Llegó a Roma, en donde murió apedreado por la fe de Cristo. Su cuerpo fue enterrado en la ciudad eterna y después trasladado a la diócesis donde había sido obispo.

Remerides

16 DE FEBRERO DE 1623.—MURIÓ EN TOLEDO EL P. JUAN DE MARIANA

El llamado el Tito Livio de los españoles, había mostrado desde su infancia una especial predisposición para el estudio; en Alcalá conoció a Jerónimo Nadal, enviado por Ignacio de Loyola desde Roma a España para establecer la Compañía de Jesús, y de su trato nació la idea de cambiar la ropilla de estudiante por los hábitos de la Orden. Pasó el noviciado en Simancas, bajo la dirección de San Francisco Javier, y marchó a Roma cuando contaba 24 años, desempeñando algunas cátedras en el Colegio que acababa de fundar la Compañía. En París recibió el grado de doctor, y vino de nuevo a España para reponer su salud, dedicándose entonces asiduamente al trabajo de escribir. En un espacio relativamente corto aparecieron los veinte primeros tomos de su "Historia de España", probablemente la obra más conocida del Padre Mariana; a estos 20 libros siguieron otros 10, que acabaron de aparecer en 1609. Antes había sido censor de la "Biblia políglota", de Arias Montano, dado sus grandes conocimientos del caldeo, griego y hebreo. Otros diversos trabajos publicó en latín, como "De la venida de Santiago a España", "Sobre la edición de la Vulgata", "De los espectáculos", "Sobre el día de la muerte de Cristo", "De los años de los árabes" y otros. Algunas de las obras del P. Mariana dieron origen a largas polémicas, en las que en estas breves líneas no vamos a entrar. Baste decir que su obra, que abarca muy diversos aspectos, ha merecido esta frase de sus biógrafos: "Roma tuvo medio historiador; España, uno, y las demás naciones, ninguno".

Tempo

Datos facilitados por el Observatorio de La Coruña, a las 19 horas del día de ayer: Presión media 0 o grados y al nivel del mar, 775'5 mm. Tempo

CIERRE EL PASO A LAS ANGINAS FORMONAL

ratura, máxima, 14 a las 13'30; ídem mínima, 7 a las 6'50; ídem media, 9'8. Humedad media, 84 por 100. Dirección más frecuente del viento, variable. Velocidad media, 10 kilómetros por hora. Recorrido total del viento, 240 kilómetros en 24 horas. Visibilidad media, 15 kilómetros. Lluvia registrada en 24 horas, por metro cuadrado, 0'7. Estado del mar, marejadilla.

MADRID, 15.—El Servicio Meteorológico Nacional, facilita el siguiente parte:

INFORMACION GENERAL.—Durante las últimas 24 horas ha continuado el buen tiempo en toda la península. En la mañana de hoy el cielo está despejado en toda España, excepto en Cantabria y Galicia. En las regiones del interior se observa alguna niebla matutina.

Tiempo probable.—Cantabria y Galicia, cielo algo nublado. Cataluña y región Sudeste, algún aumento de la nubosidad. Resto de España, cielo despejado o casi despejado. Vientos debiles variables o calmas. Mar poco agitada.

Temperaturas extremas.—Máxima de 22 grados, en Sevilla y Córdoba. Mínima de 3 grados bajo cero, en Palencia. En Madrid: máxima de 13'5; mínima de 2'6 grados.—(CIFRA).

TEATRO ROSALIA CASTRO
COMPANIA TITULAR DEL TEATRO MARIA GUERRERO, de Madrid
Tarde, 7'30 H O Y Noche 10'30
ESTRENO de la leyenda dramática, original de DON EDUARDO MARQUINA
EL ESTUDIANTE ENDIABLADO

Nuestra Sociedad

NATALICIOS.—Doña Carmen Rey Campos, esposa del comandante de Infantería don Pedro Osuna Díaz, ha dado a luz felizmente un niño, sexto hijo y varón del calificado matrimonio. —Con toda felicidad ha dado a luz un niño doña Juliana Escutia, esposa de don Bernardo Pérez, apoderado del Banco de La Coruña.

BODA.—En Madrid y en la iglesia de Nuestra Señora de la Concepción tuvo lugar el enlace de la señorita Conchita Ucelay Porras con don Federico Suárez Ruesada. Apadrinaron a los

contrayentes doña María Ruesada Llano y don Horacio Rodríguez Martínez. Como testigos firmaron el acta el presidente de la Audiencia Territorial de Valladolid, don Ladislao Roig Mariño don Ramón Estadella, e-ministro de Cuba en España; el teniente coronel de Infantería don Luis Marquina; el teniente coronel don Luis Peilado; el coronel-auditor don José Corniero; el abogado don Ladislao Roig Porras don José Alfeirán; don Emilio Alonso don Joaquín Urgel, y don Fernando Ruesada Llano.

Al acto religioso asistieron varios centenares de personas, preponderantemente de Madrid, Galicia y Asturias, que fueron obsequiadas.

Los novios, que fijarán su residencia en la capital de España, salieron a recorrer las principales ciudades de España y Portugal.

AGASAJO.—Los señores de Torrado (don Pedro) han agasajado ayer en su domicilio al ilustre escritor don Huberto Pérez de la Osa, que se encuentra en esta ciudad con motivo de la actuación del Teatro Nacional, del que es director. La gratísima reunión se deslizó en un ambiente de gran espiritualidad.

TOMA DE POSESION.—Ayer tomó posesión de su destino el nuevo coronel de la Guardia Civil del 37 Tercio de Costas, don Manuel Melchor Irure, a quien deseamos muchos aciertos en su cargo.

VIAJEROS.—Han salido para Vigo, donde fijarán su residencia, el teniente maginista de la Armada don Jesús Santos, su esposa doña Purificación Parada y su hijo Carlitos.

—Después de haber pasado una temporada con su madre, mañana regresará a San Sebastián, con sus hijos, doña Mercedes Tovar Blanco Rajov de Echevarría.

NOTAS LOCALES

CUPON DE CIEGOS.—231 fué el número premiado ayer.

PRESENTACIONES EN EL NEGOCIADO DE QUINTAS.—Para entregarles la cartilla militar, deben presentarse en el Negociado de Quintas del Ayuntamiento, de 10 a 1, los individuos que a continuación se detallan.

Reemplazo de 1926.—Ramón Barros Portal, Arturo Camino Montero, Rosendo Lama Castiñeiras, José Méndez Parada, Manuel Parga Sande, Ricardo Sánchez Rivas, Hernán Sardina García, Eduardo Souto Varela y José Vázquez Lafuente.

Reemplazo de 1927.—Antonio Barros Mosquera, Camilo Brea Cabanas, Salvador Díaz Amor, Santos Teijido Díaz, Jesús Souto Calvete, Constantino Vázquez Osorio, Ramón Vila Couso y Manuel Villanova Ramallo.

Reemplazo de 1928.—Antonio Domínguez Losada, Rufino Gurtubay Gorostiza, Ramón Luengos Cabañas, Manuel Rabuñal Montero, Recaredo Rodríguez González, Juan Rodríguez Rodríguez, Agustín Pereira Núñez y Jesús Presas Álvarez.

Reemplazo de 1929.—Manuel Bello Galán, Alfredo García Boedo, Manuel García Germade, Claudio Illanes Díaz, Miguel López García, Santiago Mantifian Canosa, Enrique Naya Vázquez, Ricardo Parada Alonso, Manuel Patiño López, José Benito Paz Veira, Antonio Pereira Roca, Fernando Rodríguez Landín, Antonio Salgado Diéguez, Florencio Tizón Lorenzo, Antonio Villaverde Lamas, Mariano García Ocamano, José Valero Urbiola, Luis Folgueiras Corral y Andrés Martínez González.

MAREAS.—Pleamareas: a las 1'21 horas, 3'05 metros de altura; a las 13'45 horas, 3'10 metros. Bajamareas: a las 7'34 horas, 1'44 metros; a las 19'58 horas, 1'36 metros.

SUCESOS.—Cuatro lesionados en un choque de un tranvía con un camión. En la calle del Marqués de Amboage un camión chocó con un tranvía y resultaron lesionados cuatro de los viajeros que iban en el vehículo últimamente citado. Sufrieron las lesiones, por fortuna de carácter leve, a causa de la rotura de cristales. Se llaman los heridos: Antonio García Pena, de Ciudad de Lugo 28; Jesús Álvarez, de Riego de Agua 28; Luis Martínez Martínez, de la Grela L. R. e Ignacio Cernadas, de la cae de José Cornide 3. Fueron asistidos en la Casa de Socorro de Santa Lucía.

Se amputa parte de un dedo, con una hacha. Partiendo leña en su casa, calle del Carmen 11, Francisco Rodríguez Soto, de 42 años, se dió con la hacha en el dedo índice de la mano izquierda y se produjo la amputación traumática de la primera falange. Se le hizo la cura de urgencia en la Casa de Socorro del Hospital y se calificó su estado de pronóstico reservado.

Trabajo.—En distintos accidentes de trabajo resultaron heridos, Manuel Enriquez, de Oubela 7, fuerte contusión y gran edema de pronóstico reservado en el pie izquierdo, con un bocooy; Fernando Parada, de San Pedro de Nos, herida en el pulgar izquierdo; Emilio Borrás, de San Roque 2, en el índice izquierdo; Alejandro Villaverde, de Santo Tomás 9, en la mano izquierda; Manuel Campos Orro, de Buenavista, 5, herida con orificio de entrada y salida en la mano izquierda, trabajando en el muelle, en la descarga de mercancías, de un buque.

Caídas.—Resultaron lesionados por haberse caído al suelo, Manuel Otero Rey, de Hércules 54; y Germán Rivera Rivera, de 4 años, de Atocha Alta 8 y 10.

EL PUERTO.—Entraron los vapores "Cabo Corona", de Vigo, con carga general; "Vicente Suárez", de Ribeira, en lastre; "Lekeitiara", de Pasajes, con cemento; "Chacartegui I" y "Alejandro", ambos de Gijón, con carga. Salieron los vapores "Castillo La Mota", para Gijón, en lastre, y "Lekeitiara", para El Ferrol del Caudillo, con cemento.

Despachados: "Cuatro Amigos", para Camariñas, con general; "Lola",

Exposición de Arte en el Hogar del Soldado del Regimiento de Artillería núm 48

En la tarde de ayer fué inaugurada en la sala de recreo del Regimiento de Artillería número 48, de guarnición en esta plaza, una Exposición de pinturas, cuyas obras han sido realizadas en su totalidad por artilleros de la citada Unidad.

A esta inauguración asistieron las principales autoridades del Regimiento, así como gran número de público, siendo elogiadas las principales obras de autores tan calificados como Lorenzo, Angrill y García.

Esta Exposición estará abierta hasta el próximo día 22, pudiendo ser visitada desde las 6'15 hasta las 8.

MAQUINAS "CIMA" ROSALIA DE CASTRO, 1 Y 3.

para Burela, con abono; "Alejandro" para El Ferrol del Caudillo, en lastre "Cabo Corona", para Gijón, con general; "Chacartegui I", para Ortigueira en lastre, y velero "Concha", para Ceceira, con general.

Se esperan, "Alejandro III", en lastre; "Castillo Coca", con sal; "Linette" con carga, y "Amador", con ídem.

PALACIO DE JUSTICIA.—Precedente de uno de los Juzgados de esta capital se vió ayer en la Audiencia una causa contra Luis Souto Prado, a quien se acusaba de los hechos siguientes: Prestando sus servicios como cajero en el Despacho central del ferrocarril, sito en la Rúa Nueva, del que es concesionario don Pedro Cabeza Lorenzo, el Luis Souto Prado se apropió de 4.000 pesetas, producto de la recaudación del día. Como no podía reponer la mencionada cantidad, el 18 de febrero de 1941 simuló un robo, denunciando el caso en la Comisaría de Policía.

El fiscal señor González Villamil pidió ayer en el acto del juicio oral se impusiese al procesado la pena de seis meses de arresto mayor.

La defensa estuvo a cargo del letrado señor Iglesias Corral.

También se vió una causa procedente del Juzgado de Instrucción de Puentevedueña contra Francisco Rodeiro Pita. El día 22 de octubre de 1941 la Guardia civil de Miño practicó un registro en el domicilio de Francisco Rodeiro Pita, vecino de aquel término, y encontró una gran cantidad de cereales sueltos a racionamiento, por cuyo hecho intervino el fiscal provincial de Tass y la Guardia civil instruyó el oportuno atestado. Con el propósito de que la Guardia civil se abstuviese de actuar, promiso la entrega de 200 pesetas a la Benemérita.

Por el delito de cochecho, el fiscal señor González Villamil pidió ayer para el encartado la pena de mil pesetas de multa, defendió el letrado señor Pérez Arda.

Señalamientos para hoy.—Salas de lo Civil.—Caldas: Doña Pilar Casal con don Manuel González, sobre cumplimiento de contrato. Letrado Méndez Gil Brandón.

Lugo: Don Domingo Pérez con don Manuel Sande, sobre pago de pesetas. Letrado Jiménez de Llano.

Nova: Don José Gómez con doña Adela Rivas, sobre reposición de un auto. Letrados Martínez Nieto y Martínez Caero.

Salas de lo Criminal.—Sección primera.—La Coruña: Valentín Porto, por hurto. Letrado González Pou.

Corcubión: Manuel Álvarez, por hurto. Letrado Sánchez López.

Sección segunda.—Ferrol: Pedro Fernández, por homicidio. Letrado Casás Torres.

Negreira: Hermán Ponte, por lesiones. Letrado Fernández García (don Aurelio).

Notas de Arte

EXPOSICION SEIJO RUBIO
Continúa siendo visitadísima esta exposición; puede asegurarse que han concurrido más de seis mil personas. Han sido adquiridas bastantes obras por el Ayuntamiento, la Diputación y otras entidades, y varios particulares.

Por tenerse que enviar a la Exposición Nacional de Bellas Artes, de Madrid, dos de los cuadros principales, esta exposición será clausurada mañana, miércoles, a las nueve de la noche.

Sesión de Diputación Provincial

La Comisión gestora de la Diputación provincial, celebró ayer sesión bajo la presidencia de don Emilio Romay.

Acordó el ingreso en el Sanatorio de Conjo de varios presuntos dementes y aprobó numerosas cuentas de gastos por diferentes conceptos, así como certificaciones de obra de carreteras y caminos provinciales.

Fue designado el gestor señor del Valle, para representar a la Diputación en la recepción definitiva de las obras de variación de la carretera de Ribeira a Aguiño, y se facultó al presidente para determinar la cantidad con que la corporación habrá de contribuir para la misión de la parroquia de Santiago, de Betanzos.

Se acordó librar 20.000 pesetas para pago de jornales del personal del tramo segundo de la sierra del Barbenza, y solicitar del Patrimonio Forestal de Estado 250.000 pesetas para trabajos de repoblación en el tramo quinto de la misma sierra, y otras 50.000 para análogos trabajos en el monte Pena, en Rianjo.

Fueron aprobados los nombramientos de don Domingo Barreiro, para desempeñar los servicios de Odontología en el Hospital de Santiago, durante la ausencia del odontólogo, señor Harguindey, y de don Ramón Baltar, para cubrir la plaza de médico cirujano de número del mismo establecimiento.

Fuera del orden del día se dió aprobación al reglamento para la oposición a la plaza de enfermera de sifilografía del Hospital de Santiago; se declaró de urgencia y fué aprobado el presupuesto reformado de la carretera de la Regidoira a la playa de Baldayo, y se acordó adquirir el cuadro titulado "Horas de paz", del pintor don José Seijo Rubio.

Se acordó adquirir las obras completas de José Antonio Primo de Rivera, para la Biblioteca de la Diputación provincial.

Se dió cuenta de haber sido expedidos dos libramientos, de 50.000 pesetas cada uno, a la Obra Sindical del Hogar



Conchita Montenegro, Marujita Asquerino y Pepe Nieto, principales intérpretes de "Aventura", en una interesante escena de esta nueva producción nacional que el día 20 será estrenada en función de "Gran gala"

De todo un POCO

SOLUCIONES
Al jeroglífico número 127: A la vuelta te lo contaré.
Al crucigrama:
HORIZONTALES.—1. Ave. Uro. 2. Garaboa. C. Ayabaca. D. Atalayero. E. Eles. Sapo. F. Toc. Lid. Sip. G. Apagáscela. H. Panas Liliac. I. Atal. Loro. J. Saso Basas.
VERTICALES.—1. Etapas. 2. Alópa. 3. Ziccatecanos. 4. Yayas Galo. 5. Eral. Lee. 6. Abaris. 7. Ubay. Del. 8. Rocas. Sila. 9. Losarássios. 10. Oplará. 11. Opacos.

Asociación Católica Local de Padres de Familia

Mañana, miércoles, a las ocho de la noche, continuarán los Circuitos de Estudios que quincenalmente viene celebrando esta Asociación en su local social, Riego de Agua, 16, entresuelo, en el que se desarrollará el tema: "Bienes del matrimonio: la prole". Se encarece la asistencia de todos los asociados, tanto a la Local como a los de las secciones de los Colegios.

Nuevo Jefe Provincial del Servicio Nacional del Trigo en La Coruña

Tomó posesión de su cargo el nuevo jefe provincial del Servicio Nacional del Trigo, don Enrique Nieto Pascua, a quien deseamos muchos éxitos en el desempeño de su cometido.

CARTELERIA DE ESPECTACULOS

CINE AVENIDA
HOY: A las 4, 6, 8 y 10'45
EL EXITO DE LA SEMANA con GRETA GYNT en la gran producción inglesa EN ESPAÑOL

Aiberque nocturno

DEA 20.—Con asistencia de los artistas CONCHITA MONTENEGRO, PEPE NIETO y... se estrenará en GRAN GALA

AVENTURA
PROXIMAMENTE:
EL HOMBRE QUE FABRICABA MONSTRUOS

KIOSCO-HOY
ALTO: 4, 6, 8 y 10'45
BAJO: 3'45, 5'45, 8'15 y 10'30
COLUMBIA PRESENTA la sensacional película policíaca

ANTES DE MEDIANOCHE

(EN ESPAÑOL)
JEAN ARTHUR, JOEL MAC CREA

YA-VOY
HOY: ¡EXITO INIGUALABLE!
MERCURIO PRESENTA

REBECA

EN ESPAÑOL
Joan Fontaine, Laurence Olivier
2 45 5'15 7'45 10'15

GRAN CINE CORUÑA

HOY Y MAÑANA, ULTIMOS DIAS
EL PRISIONERO DE SANTA CRUZ
Juan de Anda, María Mercader
4 - 6 - 8 - 10'45
JUEVES: LA ESPIA NUM. 13
SABADO: UNA MUJER DIFAMADA

LA ENCONTRE EN PARIS
con CLAUDEITE COLBERT
LA ENCONTRE EN PARIS
con MELVYN DOUGLAS y ROBERT YOUNG
LA ENCONTRE EN PARIS
La extraordinaria producción que presenta el VIERNES el **TEATRO ROSALIA CASTRO**

VIDA CATOLICA INTERNACIONAL

A revalorizar y santificar la "maternidad" han acudido las mujeres yanquis a un antiguo santuario español

Fueron españoles quienes pusieron los fundamentos de la primera ciudad de los Estados Unidos

El día 8 de septiembre, fiesta de la Natividad de la Virgen, del año 1665, es memorable en la historia de los Estados Unidos. Un grupo de heroicos españoles, mandados por Pedro Menéndez de Avilés, ponían los fundamentos de la primera ciudad de aquel país; y a fuer de buenos españoles, oían devotamente la "primera misa".

Llevaban consigo una pequeña imagen de la Virgen Santísima, a la cual invocaban con el nombre de "Nuestra Señora de la Leche y del Buen Parto". A los españoles de hoy nos parecerá un poco ignua esta advocación; creemos queda bien justificada con apuntar que aquellos devotos de la Virgen eran "conquistadores"; españoles que forjaron un imperio donde no se ponía el sol.

Los católicos norteamericanos han cambiado el nombre. La pequeña iglesia, construida sobre la antigua, se llama Santuario Americano de la Maternidad Cristiana. En el fondo es lo mismo; la idea religiosa, el dogma católico y social establecido allí por los españoles permanece vivo y fecundo, como recuerdo, como inspiración, como ideal y norma para las actuales generaciones. Allí ha quedado el espíritu de la España inmortal.

También conservan una réplica de la milagrosa imagen, colocada allí hace tres siglos y medio; y al famoso Santuario han ido en peregrinación, el año anterior, las mujeres católicas, después del Congreso nacional celebrado en

la de hoy puede calificarse de salvaje... La maternidad cristiana es elemento básico de la sociedad; pero muchos cristianos, que lo son sólo de nombre, la han degradado; es inútil pedir soldados para la Patria si no hay madres abnegadas que los críen. La cobardía, el placer egoísta, la indiferencia religiosa minan la fortaleza de las naciones. Estamos luchando con ideologías que no son cristianas ni responden a las de los evangelizadores de estas regiones. Se ha degradado la dignidad de la mujer y se quiere hacer de sus hijos criaturas del Estado; se ha desvalorado la vida humana; la personalidad del hombre ha perdido su valor sagrado; la familia ha sido privada de sus derechos; se ha profanado la nobleza de la maternidad...

Por su parte, Mons. Harley decía a los congresistas: "Sois huéspedes de la primera ciudad histórica de la América del Norte... Nuestra catedral, iglesia de la más antigua parroquia de nuestro país, fué construida allá por 1789; pero sólo es catedral desde 1870". Es decir, la iglesia magnífica que los misioneros españoles construyeron sobre el solar de la antigua capilla, una vez devuelta a España la Florida, después de la ocupación temporal de los ingleses, vino a ser, al cabo de 80 años, el templo catedralicio de los católicos norteamericanos.

España acababa de asombrar al mun-

Las nuevas tarifas de contribución sobre la renta

De 0 a 60.000 pesetas no tienen gravamen

MADRID, 15.—En el último Consejo de Ministros, ha sido aprobada una ley por la que se modifican las vigentes disposiciones reguladoras de la contribución sobre la renta. La nueva tarifa para la contribución es la siguiente: porción de renta imponible, comprendidas entre 0 y 60.000 pesetas, tipo impositivo exento; de 60.001 a 100.000, 75 por ciento; 100.000 a 150 mil 18 por ciento; 150.000 a 250.000 veinte por ciento; 250.001 a 500.000, 27 por ciento; 500.001 a un millón, 33 por ciento; el exceso sobre un millón, el 44 por ciento. De las cuotas de la contribución de renta se deduce en el caso de trabajo personal la cantidad correspondiente al impuesto de utilidades sobre las mismas hasta un máximo de 15.000 pesetas.—(CIFRA).

CONAC ROSON FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N. S.

CURSILLO DE ENFERMERAS DE FET Y DE LAS JONS

Próximamente dará comienzo en esta localidad un cursillo de enfermeras de F. E. T. y de las J. O. N. S. para todas aquellas camaradas que deseen tener el título de enfermeras y estén comprendidas entre los 20 a 35 años de edad. Los estudios a cursar en el mismo serán por libre, a excepción de las clases prácticas de Sanidad, Cultura general y Nacional Sindicalismo. Dichos cursillos tendrán la duración de 18 meses, quedando abierta la matrícula para el mismo en las oficinas de

"Elevaremos el nivel de vida del pueblo español"

Discurso del Delegado Nacional de Sindicatos, en Moreda

OVIEDO, 15.—En el acto sindical celebrado el domingo en Moreda, el Delegado Nacional de Sindicatos, camarada Fermín Sanz Orrio pronunció el siguiente discurso. "Camaradas: Pocas veces mejor que aquí puede alzarse con toda dignidad la voz de la Falange en esta asamblea al aire libre cobijada por el firmamento entre paredes formadas por las montañas asturianas, ante un auditorio erguido de trabajadores de España. La palabra mentirosa se quebraría y habría de llegar a los oyentes sin prestigio ni calor, perdida en temblores de miedo y de vergüenza. ¡Ah! Yo os aseguro, productores asturianos, que otro fuera el curso de los últimos acontecimientos históricos del país si a la Falange se le hubiera consentido una más amplia comunicación con el pueblo trabajador español. Otra hubiera sido vuestra suerte también y la mía y la de todos los españoles si no se hubiera amordazado la voz de la Falange.

A continuación, el camarada Sanz Orrio recuerda unas palabras del testamento de José Antonio en que lamenta que el pueblo español no conociera el verdadero propósito y sea tir de la Falange.

Sin el odio de aquellos hombres —continúa el delegado nacional de Sindicatos— esclavizados por el liberalismo, masificados, proletarizados, por la codicia de una nueva burguesía capitalista, y sobre todo despiritualizados por una doctrina demoníaca de abo-lengo netamente judío, odio atizado con furia perversa contra la Falange por saber sus promotores que, con toda seguridad, ella había de apoderarse del corazón y de la inteligencia de los trabajadores españoles; sin la antipatía de esas gentes de estrecho criterio

conservador manejadas por la organización del gran capitalista, la Falange hubiera podido lanzar sus claras notas como agudas trompas que al despertar al pueblo español adormecido por un sueño letárgico de dos largos siglos perdidos en postrada decadencia, al marcar de nuevo a la nación el camino seguro que la llevará a la consecución de sus destinos en lo universal, al proponer con ello a las gentes y a las tierras de la Patria un quehacer común y una preocupación superior que las uniese, haría que España tornara a ser aquella España madre de pueblos, modelo de imperios, sostén de la cristiandad y de la civilización occidental. Pero ¿qué de extrañar es que tales odios y antipatías amordazasen a la Falange en la oposición y en la prueba si aun ahora, en pleno triunfo procuran desvirtuar y ocultar su manera de ser, su doctrina y su propaganda?

Me preguntarán, ¿y, cómo es posible que esto ocurra? Pues bien, tal cosa se da porque aun no hemos logrado extirpar los recelos y las malas pasiones en muchos; después, porque las circunstancias que nos rodean dificultan intensamente nuestras obras, e incluso por propia idiosincrasia, que nos veda hacer una propaganda escandalosa en tanto la labor no se halla terminada.

La Falange, oído bien, no es un partido revolucionario al viejo estilo, esto es, entendiendo por revolución el trastorno de todas las relaciones sociales anteriores. Pero tampoco es un movimiento de reacción conservadora.

La Falange es revolucionaria en el noble sentido del vocablo en cuanto rompe y termina con todo el inico tinglado de injusticias, económicas que había implantado un siglo y medio de dominación liberal; pero es al par conservadora en cuanto mantiene en alto una línea tradicional de ideas, costumbres y patrimonios culturales y morales. En definitiva, sabemos que la revolución no estriba en destruir un orden establecido, sino en superarlo por otro nuevo.

Si al obrero se le prohíben sus asociaciones clasistas tampoco podemos consentir que las conserven los que por su mayor poder económico menos las necesitan y ni aun a título de amistad política que no reconocemos; pues la verdad es que si en el campo rojo luchaban obreros, otros pelearon en el nuestro y muchos de ellos supieron morir en él por el triunfo de nuestra revolución; de nuestra justicia social, de nuestras banderas.

El camarada Sanz Orrio estudia a continuación el proceso seguido por las relaciones sociales según los regímenes mercantilistas, fisiócratas y liberales, que dieron origen a teorías antieconómicas que a su vez reconocen como línea de los errores de las reformas y de los dogmas democráticos liberales que llevaron a las mentes de los proletarios el veneno que mata en sus almas todo lo mejor que tiene el hombre, a saber: su fe en Dios y en la Patria, su esperanza en una vida mejor y su amor a los semejantes.

El movimiento nacional-sindicalista busca la implantación de una estructura social justa en la que todas las legítimas reivindicaciones hallen amparo eficaz arrebatando así al marxismo su razón de existir y su fuerza proselitista y superándolo, ya que no niega al obrero su alma ni le agosta sus ideales y esperanzas.

El nacional-sindicalismo arrebató el mismo tiempo a los partidos conservadores y de orden el estandarte de la defensa de la religión y de la patria que aquellos sostenían con manos débiles y temblorosas para superarlas también con una visión y un propósito imperial de rango superior, que aúna a todos los españoles con afanes y preocupaciones comunes.

La Falange se halla en la palestra con una fe y una ilusión indescriptibles; con un Caudillo invicto al frente, con un legado de glorias y de sangre, y con un propósito decidido de conseguir una España mejor, fuerte y justa.

Y su esfuerzo comienza a florecer. Entre la saña, la murmuración o la indiferencia de unos y otros, que ansian la vuelta al pasado, la Falange imperturbable avanza y seguirá hasta el fin. Nosotros sin demagogias huecas, ni frases alisonantes, llevaremos adelante la labor ingente de elevar el nivel de vida del pueblo español que trabaja y sirve a la Patria.

Así, concretamente, acabamos de inaugurar una policlínica de la Obra Sindical "18 de julio", esta tarde, en Oviedo; es un grupo de casas protegidas de otra obra asistencial nuestra; pero esto solamente constituye un punto inicial del camino a recorrer.

Y para esta tarea se os llama a vosotros, productores, y a ella concurriréis, o por el impulso espontáneo e irresistible de nuestro corazón de españoles, o por el justo mandato que a los ramitos impone una ley victoriosa de una España grande y libre. ¡Viva Franco! —(CIFRA).

ESTOMAGO INTES-TINOS SERVETINAL. Contra el dolor estómago, Acidez, Peso, Ardores, Malas digestiones, Ulceras, Vómitos biliosos, de Sangre, Colitis, Estreñimiento, Diarrea, Mareos, siendo un buen regenerador de las paredes del Estómago e Intestinos.

Hollywood Beach. En un altar improvisado con troncos del bosque, con el Océano al fondo y en torno árboles musgosos y centenarios, plantados por los misioneros españoles, pontificó el Obispo de San Agustín, Mons. Hurley. Otros Obispos y distinguidos católicos militantes acompañaban a la multitud femenina.

En aquella "catedral del bosque" predicó elocuente sermón sobre la "maternidad cristiana" el P. Smith, decano de la Facultad de Filosofía de la Universidad Católica de Washington. ¿Cómo no había de recordar a las "primeras madres cristianas" que oraron en aquel sitio, santificado con las plegarias de tantas generaciones y los milagros de la Madre de Dios? "La clausura de nuestro Congreso en este lugar, decía, a la cual asistieron mujeres, de todos los Estados, es santa y santificante; es una prueba de nuestra inquebrantable lealtad a un ideal básico de completo cristianismo, es también un augurio de bendición para nuestra querida Patria."

Como cristianos y como españoles, llena de orgullo el saber que ese ideal de completo cristianismo era y es el de la España católica; ideal que, plantado en San Agustín a fuerza de heroísmo cívico, se ha mantenido, a través de piraterías, incendios, batallas y herejías con el heroísmo místico de nuestros misioneros.

CENTRO DE MAS DE CIENTO MISIONES. Aquel paraje, bautizado por el glorioso adelantado asturiano con el "Nombre de Dios", fué centro de más de cien misiones que irradiaban por toda la Florida, y aun más al Norte, la fe de España y su imperio espiritual; imperio que, como se ve, todavía ejerce saludable influencia sobre las almas.

Organizamos un poco más al docto profesor de Filosofía. "En este Santuario viven los ideales de los primeros cristianos que lo fundaron, por esos y para esos ideales se mantiene; sobre todo el respeto a la maternidad. La maternidad pagana fué siempre incompleta;

do con su guerra de Independencia. Fatigada y dolorida, sentía que sus enemigos fomentaban la discordia entre sus colonias de América.

El general yanqui Andrés Jackson, después presidente, había invadido la Florida con fútiles pretextos. Nuestro Gobierno bien sabía que, tarde o temprano, los Estados Unidos se quedarían con su codiciada presa. Monroe era presidente. El mismo Napoleón tuvo que venderle la Luisiana; no es extraño que la España minada por las ideas francesas tuviese que venderle también la Florida.

SANTUARIO DE LA MATERNIDAD CRISTIANA

Son tristes recuerdos, pero nimbados con las grandes hazañas de nuestra Historia. Tuvimos que vender la Florida; pero la iglesia de San Agustín, sigue siendo posesión espiritual de España; la "primera" catedral del catolicismo norteamericano. El sitio que los frailes de Menéndez Avilés consagraron para la Historia con su primera misa sigue siendo un Santuario; lugar sagrado de peregrinaciones, donde es objeto de un culto singular la "Maternidad Cristiana", porque fué consagrada por los españoles con la Maternidad de la Madre de Dios, bajo el expresivo título de "Nuestra Señora de la Leche y del Buen Parto".

Piedad sencilla y profundamente humana, que alcanza a las realidades elementales de la vida y eleva la dignidad de la mujer en la sociedad civil política.

¿Quién no sabe la desvalorización que ha sufrido la "maternidad" en la familia moderna? Pues a revalorizarla, a santificarla de nuevo, han ido las mujeres norteamericanas al antiguo Santuario español. Por algo Ponce de León buscaba en la Florida la fuente de eterna juventud; mitos y anhelos que se funden en la gran síntesis histórica de la familia cristiana; fuente de la juventud eterna en las naciones que de veras a ella se entregan.

Y es cosa que debe enorgullecernos y aleccionarnos al ver a un pueblo poderoso, saturado de eugenesia y maltusianismo, acudir a la Virgen española para volver a las mujeres a su más noble y sagrado deber, del cual le hacen apostatar la economía y la política pervertidas a su vez por el materialismo pagano.

la Sección Femenina, Departamento de Divulgación Sanitario Social, hasta el día 20 del mes en curso.

ENFERMERAS DE GUERRA

Todas las camaradas que hayan pasado por el examen de capacitación para revalidar el título de enfermeras por el de F. E. T. y de las J. O. N. S., o las no afiliadas que posean el de enfermeras de la Facultad de Medicina, Sanidad Militar, Cruz Roja, Casa Salmos, Valdecilla, Santa Madrona e Instituto Rubio, podrán tomar parte en un cursillo que próximamente dará comienzo en esta capital para obtener el título de enfermeras de guerra.

Este curso tendrá la duración de tres meses y para asistir al mismo se exige la edad de 18 a 35 años.

Informes en las oficinas del Departamento de Divulgación Sanitario Social, en la Sección Femenina.

El plazo termina el día 20 del mes actual.

EDUCACION FISICA

Por haber comenzado los entrenamientos de balonmano, todas las camaradas encuadradas en estos equipos deben pasar por la Sección Femenina, para enterarse de las horas de entrenamiento, así como todas aquellas que deseen encuadrarse en los mismos.

Se cita a don Luis Sánchez López, don Manuel Caamaño Dosil, doña María de la Concepción Manzanares y doña María Prego de la Iglesia, para que en días hábiles y en horas de oficina se personen en la Secretaría de la Comandancia de Marina.

Manuel GRANA.

EL LICOR POR EXCELENCIA PONCHE ASTURIANO BERNALDO DE QUIROS

Sindicalismo Nacional SINDICATO DE ALIMENTACION Y PRODUCTOS COLONIALES

GREMIO DE DETALLISTAS DE VIVERES

Se pone en general conocimiento de todos los industriales encuadrados en el Gremio de detallistas de viveres de este Sindicato, que deberán asistir a una reunión que se celebrará mañana miércoles, día 17, a las ocho y media de la tarde, en el salón de actos de la Delegación Provincial de Sindicatos, Real, 18, primero.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista. — El jefe del Gremio.

GRUPO DE DESPOJEROS

Todas aquellas personas que se dedican al trabajo de moidonguería, en el Matadero, que no sean funcionarios del Excmo. Ayuntamiento de La Coruña, y todo aquel que se dedique a labores análogas fuera de dicho recinto, como asimismo los que se dedican a la venta de extremidades en los Mercados locales, deberán asistir a una reunión que se celebrará el día 17 del actual, a las cinco de la tarde, en el salón de actos de la Delegación Provincial de Sindicatos—Real, 18-1.— para informarles de un asunto relacionado con sus actividades, declarando toda responsabilidad en los perjuicios que pudiera ocasionarles con la falta de asistencia.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista. — El jefe del Grupo.

Anis CASTELLANA Comandancia de Marina

EJERCICIOS DE TIRO AL BLANCO

El comandante de Marina de Santander comunica que hoy, martes, 16, efectuarán, de once a trece horas, en Cabo Mayor, pruebas de cañón, siendo zona peligrosa para la navegación el triángulo formado por el paralelo Cabo Mayor, meridiano 3 grados, 57 minutos Oeste Greenwich, y recta que partiendo de Cabo Mayor forma un ángulo de 305 grados con Norte verdadero.

PRESENTACIONES. Se cita a don Luis Sánchez López, don Manuel Caamaño Dosil, doña María de la Concepción Manzanares y doña María Prego de la Iglesia, para que en días hábiles y en horas de oficina se personen en la Secretaría de la Comandancia de Marina.

"Haz", la histórica revista del SEU, aparecerá de nuevo el jueves 18 de febrero en su cuarta época. Su amplia información política, bélica, literaria, artística, etc., la hará ser la publicación cuyo interés cautivo a todos los lectores. ...

NOTICARIO TEATRAL Y CINEMATOGRAFICO

ROSALIA CASTRO: "DULCINEA"



Huberto Pérez de la Osa

Seguramente que no se propuso Gas-
tón Baly, el cono-
cido autor de "Ma-
dame Capote", la
ingente, la imposi-
ble tarea de llevar
a la escena la in-
mortal joya de
nuestra literatura,
pero conocedor a
fondo del Quijote y
sin duda enamora-
do de la alada es-
piritualidad de al-
gunos de los per-
sonajes cervantinos,
quiso evocarlos,
los de una mane-
ra más humana,
más realista, como
en una nueva "re-
encarnación", pro-
longando en una for-
ma viva y palpitan-
te el ensueño que
creó la figura visiona-
ria e idealista de
Dulcinea del Toboso.

No es, pues, una trasplanta-
ción al teatro del libro maestro de la lengua
española, sino una tragicomedia ins-
pirada por él; ambicioso propósito,
ya por sí merecedor de alabanza y
mucho más cuando es plasmado en
una obra, en la que se acusa una
gran inquietud artística buscadora
de modos y alres renovadores.

Como no se trata de una copia o
imitación del Quijote, que fué úni-
camente sugeridor de una obra que
viene a enriquecer la bibliografía cer-
vantesca, no hablaremos siquiera de
las modificaciones que se han intro-
ducido en la sucesión de los pasajes,
ni en la psicología de los caracteres,
que en efecto, se desvían bastante de
su inicial concepción, apareciendo
Aldonza, no en su primitiva y autén-
tica tosquedad, ni tal como la ima-
ginó el "ingenioso hidalgo", sino más
pulida y refinada; y ni siquiera como
continuidora del "desfacedor de en-
tuertos" podemos identificarla, ya
que su misión deriva hacia un tipo
social, que no era el que define la ta-
rea que voluntariamente se había im-
puesto el sublime perturbado. Otro
tanto puede decirse de Sancho Pan-
za, que se muestra no solamente más
letrado sino también menos materia-
lista y aprovechado.

Con ser muchos los méritos de la

obra, de bellísimos momentos de gran
fuerza dramática y plástica teatral,
el principal es a nuestro juicio, la
transcripción de Huberto Pérez de la
Osa, que la tradujo al español y "en"
español con un amor y un respeto al
texto original de donde procede, que
hacen que los tipos dialoguen en la
más pura "habla" cervantina. Un in-
discutible acierto, que si no estuvie-
ra ya a tan considerable altura el
ilustre escritor, bastaría para colo-
carlo en una elevada posición intelec-
tual.

La obra fué además puesta y "ves-
tida" con un cuidado en los detalles
y el conjunto que acusa una exper-
tísima dirección, llena de buen gusto.

La interpretación fué algo que se
sale de lo corriente. Guillermo Ma-
rín, que deja de ser Guillermo Ma-
rín en todos sus actuaciones, para
convertirse en el personaje que repre-
senta, hizo una estupenda creación
de Sancho, caracterizándose con la
mayor propiedad y dando a sus inter-
venciones la más so-
carrona intención; Ana María Noé in-
corporó con fina y apasionada ex-
presión a la protago-
nista, siendo su tra-
bajo verdaderamen-
te magnífico.

En el capítulo de
defectos, únicamen-
te hemos de anotar
algunas escenas de
picaresca, erudias en exceso, y el mo-
mento demasiado largo en que ex-
pira Don Quijote.

"AL NATURAL"

Ayer se repuso la deliciosa come-
dia "Al natural", presentándola con
el atuendo adecuado a la época en
que fué escrita la acción, en un alar-
de de propiedad y elegancia.

Lola Bremón, Mercedes Manera,
Lola Alba—artista de interesante y
personal belleza,—Mari Carmen Díaz
de Mendoza—un primer de damita jo-
ven,—Carmen Seco, Guillermo Marín,
Ernesto Ruiz de Arana, Angel de An-
drés y el resto del homogéneo elenco
estuvieron afortunadísimo en su la-
bor, por la que recibieron cálidas ova-
ciones.

M. L.

IRENE LOPEZ HEREDIA DE-
BUTARA EL SABADO DE GLO-
RIA EN EL TEATRO LARA DE
MADRID



Aunque pa-
rezca imposi-
ble, Irene López
Heredia no
tenía teatro
donde actuar en
Madrid, pero en
estos días ha
firmado contra-
to con don Ramón
Herrera y la eminente
actriz hará su pre-
sentación el Sábado
de Gloria en el teatro
Lara de la capital de
España.

TERMINO LA FILMACION DE
"MISTERIO EN LA MARISMA" Y
"SE VENDE UN PALACIO"

En Sevilla y Madrid, respectiva-
mente después de haber tomado sen-
dos exteriores se terminó la filmación
de "Misterio en la marisma" y "Se
vende un palacio", producciones nacio-
nales.

Hermanos Mayores de la Archicofradía del Apóstol



Madrid.—En el ministerio de Asuntos Exteriores y con asistencia del Em-
bajador de la Argentina en España señor Palacios Costa, Canciller del
Consejo de la Hispanidad, señor Halcón, y alto personal del Ministerio,
se celebró la entrega en presencia del Ministro de Asuntos Exteriores
señor Conde de Jordana, de los pergaminos nombrando Hermanos Mayores
de la Archicofradía del Apóstol Santiago, al Arzobispo Primado de la
Argentina y a otros 30 preladados de aquella República. (Foto CIFRA)

"Dentro de unos años, los suficientes para que los diarios agobios que hoy
no acojonan hayan perdido su capacidad mortificadora, nadie pedirá
cuentas de si hemos resucitado mejor o peor tal o cual cuestión secundaria;
nos la pedirán en cambio de si hemos resuelto la cuestión esencial, de si
hemos sido capaces de poner a España y a nosotros, mismos a tono con
el momento histórico en que vivimos" (Discurso de Arrese, en Sevilla)

Un gran acto de afirmación nacional-sindicalista en Riveira

Ha sido inaugurada una Clínica de la Obra "18 de Julio"

El Jefe Provincial reiteró la consigna de producir cada vez más

En la mañana del pasado domingo,
tuvo lugar en Santa Eugenia de Riveira,
y con motivo de la apertura de la
clínica y centro de hospitalización "Pa-
blo Sampedro", un gran acto nacional-
sindicalista. El teatro de la localidad era
insuficiente para contener la enorme
masa de productores que asistía, abarrotando
totalmente el local; las puertas
hubieron de quedar abiertas y los
altavoces instalados en ellas permitieron
seguir los discursos al gentío que llenaba
las calles adyacentes.

Al llegar el jefe provincial dos cen-
turias del Frente de Juventudes rindie-
ron honores.

VAZQUEZ PENA

Comenzó el acto haciendo uso de la
palabra en primer lugar el delegado
provincial de Sanidad y jefe de la Obra
"18 de Julio", camarada Vázquez Pe-
na, quien comienza hablando de la tri-
tula de la Patria en el sentido médico-
social, representada en Riveira por la
Obra "18 de Julio". Dice que jamás
Gobierno ni partido político alguno se
preocupó de estos problemas por falta
de sentido nacional que subordinaban a
intereses y brillantez políticos persona-
les. Por otra parte, los Gobiernos de-
moliberales concebían la sanidad como
una actividad de índole meramente pro-
fesional y no como un servicio a la Pa-
tria; nosotros la consideramos en sus
dos aspectos, de aliviar las dolencias de
los españoles y aumentar el rendimien-
to de los productores atendiendo a la
conservación de su estado físico. Des-
cribe la labor de la Obra "18 de Julio",
en la que los médicos, especialistas y
practicantes, actúan como falangistas al
servicio de España en la gran tarea so-
cial de la Falange.

BLANCO ONS

A continuación el camarada Blan-
co Ons, jefe del Sindicato de la Piel,
recuerda el acto celebrado en aquel
mismo lugar un año antes y los pro-
blemas que desde aquel entonces ha-
bía superado la Falange, para enfren-
tarse decidida y alegremente con los
nuevos, que la realidad presenta a
cada paso. Afirmó el ansia de encau-
zar en los organismos sindicales to-
da la fuerza de la masa social, pa-
ra que, haciendo honor a su destino
se consagre al servicio de la Patria
y de su Revolución Nacional-Sindica-
lista.

Continuó con un resumen de las
mejoras sociales logradas hasta la
fecha, e hizo constar que hay que
dar a cada uno lo que es suyo. Para
finalizar señaló los cauces por donde
ha de realizarse la colaboración del
pueblo con el Estado y la importan-
cia que en esta misión le cabe a los
organismos sindicales.

EL JEFE DE LOS SERVICIOS
JURIDICOS SINDICALES

El jefe de los Servicios jurídicos de
la Delegación Provincial de Síndica-
tos, expone el por qué de estos actos

de confraternidad falangista, basados
en nuestras obras y seguros por ellas
y por nuestro fe en el triunfo com-
pleto de nuestra doctrina.

Termina invocando la autoridad
que nos da nuestra conducta mora-
l y cívica y la seguridad del juicio
que merezcamos a nuestro eterno
Capitán JOSE ANTONIO.

Salas Pombo

Cerró el acto el jefe provincial del
Movimiento, camarada Salas Pombo,
que comenzó recordando a todos la
intensa labor desarrollada por la Fa-
lange en el año último, labor que per-
mitió al mando venir a Riveira con
la serena satisfacción de los que pue-
den llevar la cabeza muy alta tras un
riguroso período de servicio, labor lle-
vada a cabo Dios sabe con cuantos
sacrificios y sinsabores, sólo posible
gracias al esfuerzo y tesón nacional-
sindicalista de los camaradas que en
la disciplina del Movimiento van de-
jándose la juventud y la salud, ovi-
dándose del propio porvenir, haciendo
caso omiso de diversiones y ocios mi-
nimos, frente a la indiferencia de
unos, el recelo de otros y la enemiga
y el temor de muchos.

Hace resaltar todo lo conseguido en
esta Comarca en materia sindical
precisamente sin que la Falange haya
dejado de ser completamente pobre,
sólo con pureza de estilo, con fe sin
límites en el Caudillo Franco, sabien-
dose hermanada con el Ejército y
constituyendo con él los pilares bási-
cos de nuestro Estado, pero no dejan-
do de tener presente que por debajo
de esa trabazón granítica e inataca-
ble siguen merodeando todavía las
ratas y sábanijas que roen y engor-
dan con el esfuerzo del trabajo de mu-
chos españoles.

Habla de nuestro concepto de la pro-
ducción y del gran deber de estos mo-
mentos: producir cada vez más, pro-
ducir para el mejoramiento de nuestra vi-
da; producir para el resto de los pue-
blos de la Patria que el marxismo arr-

só; producir para sanear nuestra eco-
nomía y no necesitar el pan o las mate-
rias primas que los que fueron y son
nuestros enemigos nos niegan.

Se refiere al consultorio y clínica
"Pablo Sampedro", hoy inaugurada, que
no es sino un esbozo, una iniciación de
la gran obra social y asistencial que la
Falange lleva a cabo por medio de sus
Sindicatos. Finalmente hace a todos un
llamamiento para colaborar sin desca-
so en esta nueva etapa de trabajo que
la Falange de la provincia comienza y
que a la vista de lo conseguido en la
anterior, hará más fructífera nuestra
obra en beneficio exclusivo del pan y de
la justicia de los españoles, que no ter-
drán de este modo que emigrar y ve-
ver a hacer de maiteiros, entre la in-
diferencia o la mofa, en unas tierras que
civilizaron, sino que volverán a ellas
con el orgullo de ser, como nos dijo
nuestro José Antonio, "una de las co-
sas más serias que se puede ser en el
mundo"; exhorta al trabajo y a la dis-
ciplina, que nos darán como premio la
grandeza de la Patria a que Franco nos
conduce.

Seguidamente, se cantó el "Cara al
sol", dando los gritos finales el camara-
da Salas Pombo.

Por la tarde fueron bendecidas las
Hermandades de labradores y ganade-
ros de Carreira, San Martín de Oleiros,
Oliveira y Artes, que quedaron legal-
mente constituidas, dándose posesión
de sus cargos a los jefes de las mismas
por el jefe provincial del Movimiento
y delegado provincial de Sindicatos,
camarada Salas Pombo. En cada una
de estas parroquias dirigieron unas
palabras a los productores los camara-
das Raveiro y Blanco Ons, finalizando
en todas ellas el jefe provincial ha-
ciendo comprender a los labradores
y demás asistentes en todos los actos
en que se congregaron los fines de la
Hermandad, encareciendo su colabora-
ción, entusiasmo y fe para el me-
jor logro de sus propósitos.

MARIANO ASQUERINO EN EL LIBERTAD LAMARQUE VUELVE A NUESTRAS PANTALLAS INFANTA ISABEL

Mariano Asquerino, primer actor
hasta hace muy poco de Lola Mem-
brives, lo será transitoriamente de la
Empresa de Arturo Serrano, con objeto
de representar la co-
media de Leandro
Navarro "Como tí-
me querías", en aten-
ción a la amistad que
le une con el apu-
dado autor de "Los
novios de mis hijas".
Después Asquerino tiene que cum-
plir un compromiso cinematográfico.



UNA NUEVA OBRA DE COSSIO VA A SER ESTRENADA POR CARMITA OLIVER

Carmita Oliver que actualmente
está realizando
una gira por pro-
vincias, se dis-
pone a estudiar
la obra de Fran-
cisco de Cossio
"Adriana" que
al parecer es
de la más alta
calidad aun
dentro de la
producción del
ilustre escritor.
Se dice que
después de esta
breve "escapada" al tinglado de
la fama Carmen Oliver Cobena, se re-
integrará a la vida familiar, a la que
estuvo consagrada desde su matrimo-
nio con Luis Armiñán.



MARUJA GARCIA ALONSO SE SEPARA DE LA COMPANIA DE MANOLO PARIS

Maruja García Alonso, la elegante
actriz que recientemente actuó en La
Coruña, se separa de la Compañía de
Manolo París y se decide a organizar
la suya propia.

No nos sorprende la noticia, pues
sabíamos que las relaciones entre
ambas primeras figuras eran muy tir-
rantes.

Pro-nueva iglesia de San Pedro de Mezonzo

Doña Elena Martínez, 200 pesetas.
Los donativos puede entregarlos al
presidente de la comisión don José Tou-
bes, quien los enviará al tesorero señor
Marino.

El jueves 18 de febrero aparecerá
"Haz" en su cuarta época. La gran
revista de las juventudes de España,
esmeradamente impresa y en lujoso
formato, se ocupará de todas aque-
llas cuestiones que hoy apasionan a
la Humanidad.

ANIS FAUST
Seco — Dulce — Tripie Dulce
solicitamos representantes en esta provincia. Diríjase
a Destilerías Altimiras. — Caspe, 59. — Barcelona

APRENDA CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA
por un coste módico, utilizando sus ratos libres, se hará rápidamente tenedor de libros
y conseguirá un empleo bien retribuido. Centenares de alumnos satisfechos prueban
la excelencia de nuestro método único. Pida folleto, condiciones y detalles gratis.
ACADEMIA C.C.C. Centenario, 6. SAN SEBASTIAN

BARACHOL
CONTRA LA SARNA, APLICANDO LA
POMADA EN LAS MANOS. EVITA
ENORMES MOLESTIAS Y GASTOS
(Centra Sanitaria núm 1121)

LOS DEPORTES

O-O

TAMBIEN EL BETIS LOGRO EMPATAR EN RIAZOR

RESULTADOS y clasificaciones

COMENTARIO

El Deportivo, en vena de desaciertos, malogró dos "penalties"

LA TACTICA DEL BETIS

Acudió el Real Betis Balompié a Riazor con una táctica preconcebida?... Si así fué, sólo repulsas merece quien se atrevió a dictarla. Porque la táctica que los jugadores sevillanos empezaron a poner en práctica tan pronto como advirtieron la esterilidad de su juego corto y rápido, no era una táctica destructiva al uso, es decir, una táctica destructiva de juego, sino algo mucho más grave y hasta aseguráramos que delictivo: una táctica destructiva de jugadores.

En efecto, a partir de los diez primeros minutos, uno tras otro, varios futbolistas coruñeses iban cayendo, víctimas de las violencias béticas, sin que el árbitro, pese a la claridad de las agresiones, procediese a sancionar éstas en la forma que determina el reglamento. Y el equipo local se descomponía, se desarticulaba con los cambios de puesto a que obligaban las lesiones... y la tarea del Betis se hacía de minuto en minuto más sencilla.

El caso fué que, al iniciarse el segundo tiempo, Reboredo, Guimeráns, Chao, Elicegui y Víctor y no sabemos si algún otro, se resentían de los "zarparos" recibidos y los dos últimos tenían que actuar de extremos con lo que el equipo venía a tener dos jugadores prácticamente inoperantes.

No ha pasado esta temporada por Riazor un equipo tan leño—al pan, pan...—como el del Betis. Aquellos defensas no despejaban; barrían. Y cuando no barrían, talaban. Sin preocuparse, por cierto, de la zona de terreno en donde lo hacían. ¿Y para qué preocuparse por caso tan baladí cuando el árbitro no fija su atención más que en las infracciones cometidas fuera del área fatal?

¿Y cómo sería la cosa de grave que hubo un momento en que el señor Nieto, después de ofrecer suficientes pruebas de su enemistad con el "penalty", no tuvo más remedio que ordenar la ejecución de uno... Pero entonces ya era tarde; el señor Nieto había dimitido virtualmente su autoridad y, por otra parte, los jugadores del Betis habían conseguido su objetivo: descomponer, desmembrar, destruir al equipo contrario... La táctica había sido copiosa en frutos.

A esto, y a una incansante movilidad derivada de una concepción y una ejecución rápidas de las jugadas, se redujo la actuación del equipo sevillano. Equipo justamente clasificado en el último puesto de la división, porque a juzgar por lo que anteaer jugó, su esterilidad actual es estrictamente secundaria.

Jugadores sobresalientes, Cabezo, que lo paró todo; Pitilo, magnífico exterior; Guillermo y Muruaga, y Gonell, por sus violencias.

LOS CORUÑESES

La táctica del Betis, puede disculpar la fatal actuación del equipo coruñés?

Según y cómo. Puede disculpar, eso sí, la falta de conjunto—salvo en los minutos iniciales—, mas no la abundancia de errores y fallos personales que hubo en las filas locales a todo lo largo del partido.

Fallo Elicegui, torpe y embarullado mientras pudo mantenerse intacto, pero ejemplo de valor y de pundonor deportivo al obsesarse en continuar en la brecha, pese a las lesiones que apenas le permitían mantenerse de pie, falló Caballero en la mayoría de sus pases, mal calculados, que iban a parar a los pies de sus adversarios; falló Cuca—no obstante las buenas jugadas que realizó—cada vez que recibía la pelota y, en vez de centrarla rápidamente, esperaba la entrada del medio o del defensa contrario, con lo que daba lugar a que unas veces perdiese el balón y otras preparasen su defensa los jugadores béticos... Y su

(CONTINUA EN LA SIGUIENTE PLANA)

OPOSITORES!

Se admiten inscripciones para las siguientes plazas convocadas en los siguientes Cuernos: Oficiales de Trabajo, con 6.000 plazas; Distribución del Aire, con 7.000; Jurados del Aire, con 7.000; Bachilleres-Maestros, con 4.000; 60 plazas para Ayudantes de Ingenieros Aeronáuticos; Perfiles de Aduanas, con 6.000; Oficiales del Ministerio de Justicia, con 5.000; Próximas convocatorias: Registros, Industria y Perfiles agrícolas. Para prospectos con detalles (que reglamentos), programas oficiales, "Contestaciones" y preparación, diríjase al INSTITUTO EDITORIAL REUS. Preciados, números 23 y 6 y Puerta del Sol, 12, MADRID. Único Centro que ha obtenido el número uno en más de 75 oposiciones y miles de plazas para sus alumnos.



NIETO

PRIMER TIEMPO

Ataca el Deportivo con entusiasmo y Cabezo realiza su primera intervención afortunada. Reacciona el Betis, lanzándose al ataque y éste ocasiona serio peligro, dando lugar a que Acuña detenga magistralmente un formidable tiro cruzado de Guillermo. La rapidez de los delanteros béticos y sus pases cortos empiezan a desconcertar a los jugadores locales, que se repliegan para defender su meta. El equipo sevillano comienza a prodigar las violencias y su primer víctima es Víctor, que tiene que permanecer al margen del rectángulo por espacio de diez minutos. Pitilo recoge un pase de Muruaga y, desde cerca, cruza un fortísimo disparo que Acuña salva espléndidamente. Se nivela el juego, pero los avances del Betis, superiores y más rápidos, son de mayor eficacia que los



En plena área de penalty, Peral no vacila en alargar el brazo y obstruir el paso a su antiguo compañero de equipo, Caballero, mientras Cabezo, en el suelo, atenaza la pelota

deslavazados ataques del Deportivo, faltos de compensación y de remate certero. Elicegui pierde una gran ocasión de marcar, solo ante Cabezo, por disparar precipitado y alto. En una de sus internadas, Chao es zancadilleado por Castillo, en plena área,

LOS PROTAGONISTAS

ARBITRO: Sr. Nieto, de Asturias.

JUECES DE LINEA: Sres. Trabadeja y Garrido, de Galicia.

R. C. D.—Acuña; Crespo, Víctor; Molaza, Bienzobas, Reboredo; Cuca, Guimeráns, Elicegui, Caballero, Chao.

R. B. B.—Cabezo; Castillo, Gonell; Peral, Gómez, Cazoria; Japón, Enrique, Muruaga, Guillermo, Pitilo.

GOLES: Deportivo, 2; Betis, 0.

SAQUES DE ANGULO: Deportivo, 2 (Cuca y Chao); Betis, 1 (Japón)

AMBIENTE: Tarde soleada, ventosa y fría; terreno, seco, y concurrencia abundante, sin llegar al lleno. Los jugadores coruñeses ostentan brazaletes de luto por el fallecimiento del directivo del R. C. Deportivo, don Sebastián Rodríguez Rincón.



MOLAZA



REBOREDO

y cae lesionado, sin que la falta sea señalada por el árbitro. A poco de esto, Elicegui es acometido por un contrario y sufre una herida en la cara que le obliga a ser sacado del terreno. Los sevillanos acrecientan sus violencias, sin preocuparse del lugar del terreno en que las cometen, y ante la posibilidad de un árbitro que les tolere todo género de infracciones reglamentarias. En pleno ataque coruñés, la defensa bética incurre en otro "penalty", del que es víctima Cuca... y la batalla campal prosigue. Por fin, y en medio de un clamoreo de protestas, otro "penalty" cometido contra Cuca—con la consiguiente lesión—encuentra la adecuada sanción. Pero Guimeráns, aunque ejecuta el castigo con un duro disparo, no coloca el balón y éste es detenido por Cabezo. Siguen los andaluces prodigando sus violencias y unos minutos antes de concluir el primer tiempo, Elicegui es sacado, maltrecho, del campo. El árbitro es despedido con ruidosas protestas.

SEGUNDO TIEMPO

Al reanudarse el juego, el equipo del Deportivo se halla medio descalabrado, y su alineación es la siguiente: Acuña; Crespo, Reboredo; Molaza, Bienzobas, Guimeráns; Cuca, Caballero, Elicegui, Chao, Víctor. A pesar de ello, el equipo local se impone y ejerciendo fuerte presión, inicia un infructuoso bombardeo sobre la meta sevillana, llegando a marcar un tanto



CABEZO

que el árbitro anula... para sustituirlo por un "penalty". Esta vez es Bienzobas el ejecutor del castigo, pero su durísimo disparo es, sin embargo, detenido por el afortunado Cabezo. Persiste la presión sobre la puerta bética y su guardameta detiene o rechaza una larga serie de remates coruñeses, sin contar el tiro de Elicegui que devolvió un poste.

Los defensores forasteros no cesan en sus violencias. Elicegui es impunemente empujado en el área. Y Cabezo sigue parando. Hay una breve reacción del Betis, tras la cual Cuca ejecuta un saque de ángulo, primero de la tarde. En otro encontronazo Elicegui es lesionado en un pie y



Cabezo despeja un balón, acosado por Elicegui

después de ser asistido junto a la valla, pasa al extremo derecho pero al servir un centro se resiente más y abandona el juego. Guimeráns pasa al centro del ataque. Chao ejecuta un saque de esquina y seguidamente reaparece Elicegui, de extremo izquierdo, pasando Víctor al centro de la vanguardia. Vuelve a intervenir Cabezo y después de un saque de esquina del Betis torna a presionar el equipo local, hasta que el árbitro señala el final de la refriega.

PRIMERA DIVISION

El Celta obtuvo un resonante triunfo en Chamartín

Victorias aplastantes de Valencia, Atlético bilbaíno y Barcelona

Real Madrid-Celta, 2-4 (2-1)

Mucho interés tenía este partido porque los dos contendientes se encuentran aún en la zona peligrosa y necesitan los dos puntos.

A los cinco minutos marcó el Celta el primer tanto, hecho en la siguiente forma. Despeja Cons fuerte, recibe el medio centro, que pasa al extremo izquierdo y éste centra justamente al centro para que Del Pino remate con la cabeza. El balón da en un palo y penetra en la red.

No tarda el Madrid en empatar, gracias a una jugada personal de Alonso, que desde medio campo lleva el balón cerca del marco; provoca un barullo, y él mismo resuelve la jugada a los diez minutos.

Hay una escapada del ala derecha madrileña, que termina con un buen centro de Alsúa. Botella, en una magnífica posición, falla lamentablemente el remate.

Vuelve a dominar el Celta, que lanza

tres saques de ángulo, seguidos. A excepción de estas jugadas, la realidad es que los avances vigüenses no ofrecen grandes peligros.

Alvarito detiene la pelota con la mano. El árbitro no pita y sigue la jugada. De aquí vino el segundo tanto madrileño, por mediación de Alday que recibe un pase de Botella, cuando faltaban tres minutos para el descanso.

Con el 2-1 no estaba decidido el encuentro ni muchísimo menos.

A los 6 minutos de la segunda parte el extremo derecho remata muy fuerte, y Clemente, en vez de contrarrestar la jugada, tiene la mala suerte de desviar el balón hacia su propia meta. Es un tanto que anima naturalmente a los célticos, razón por la cual siguen presionando. Un saque de esquina (Roig) se tira a los 16 minutos. La pelota cae entre el palo y el guardameta y éste, en vez de despejar, acaba por introducir el balón en su red.

(CONTINUA EN LA SIGUIENTE PLANA)

COMPETICION NACIONAL DE LIGA

PRIMERA DIVISION

Valencia-Real Zaragoza, 7-0.
R. C. Deportivo-Real Betis, 0-0.
Barcelona-C. D. Castellón, 7-1.
Real Madrid-C. Celta, 2-4.
Granada-Atlético Aviación, 3-1.
Sevilla-R. C. D. Español, 4-2.
Atlético Bilbao-Oviedo, 8-1.

CLASIFICACION

J. G. E. P. F. C. P.

A. Bilbao	19	12	4	3	55	28	28
Valencia	19	9	6	4	42	23	24
Sevilla	19	11	2	6	45	34	24
Castellón	19	10	3	6	32	33	23
Barcelona	19	0	4	6	53	35	22
Oviedo	19	10	2	7	35	43	22
Celta	19	9	2	8	33	39	20
A. Aviación	19	8	3	8	41	32	19
Deportivo	19	4	10	5	23	22	18
Español	19	7	3	9	30	36	17
Madrid	19	3	7	9	33	37	17
Granada	19	6	3	10	39	51	15
Zaragoza	19	4	3	12	22	46	9
Betis	19	2	4	13	20	49	8

SEGUNDA DIVISION

Real Gijón-Jerez, 2-1.
Valladolid-Real Sociedad, 1-3.
Sabadell-Ceuta, 3-0.

CLASIFICACION

J. G. E. P. F. C. P.

Sabadell	3	2	0	1	7	1	4
R. Sociedad	3	2	0	1	9	4	4
Valladolid	3	1	1	1	5	6	3
Gijón	3	1	1	1	7	10	3
Ceuta	3	1	1	1	1	3	3
Xerez	3	0	1	2	1	6	1

TORNEO DE CLASIFICACION

PRIMER GRUPO

Felguera-Palencia, 1-0.
Cultural Leonesa-Ferrol, 3-0.
Salamanca-Lugo, 5-3.

CLASIFICACION

J. G. E. P. F. C. P.

Salamanca	3	3	0	0	7	3	6
C. Popular	3	2	0	1	4	3	4
Palencia	3	1	0	2	5	3	2
Ferrol	3	1	0	2	5	6	2
Leonesa	3	1	0	2	6	8	2
Lugo	3	1	0	2	2	10	2

SEGUNDO GRUPO

Baracaldo-Sestao, 4-2.
Logroñés-Burgalesa, 2-0.
Santander-Arenas Guecho, 2-3.

CLASIFICACION: Baracaldo, 6 puntos; Arenas, 4; Burgalesa, 2; Sestao, 2; Santander, 2; Logroñés, 2.

TERCER GRUPO

Osasuna-Tarrasa, 2-3.
Alavés-Arenas Zaragoza, 5-0.
Alcalá-Tudelano, 0-1.

CLASIFICACION: Tarrasa, 5 puntos; C. D. Alavés, 4; Tudelano, 3; Osasuna, 2; Arenas de Zaragoza, 2; Alcalá, 2.

CUARTO GRUPO

Alcoyano-Mallorca, 2-1.
Gerona-Granollers, 1-1.

QUINTO GRUPO

Ferrovial-Elche, 1-4.
Eldense-Levante, 0-1.
Hércules-Córdoba, 2-1.

CLASIFICACION: Levante, 5 puntos; Hércules, 5; Elche, 4; Eldense, 2; Córdoba, 2; Ferrovial, 0.

SEXTO GRUPO

Tetuán-Real Murcia, 2-1.
Cádiz-C. R. Onuba, 5-1.
Badajoz-C. D. Málaga, 2-2.

CLASIFICACION: Málaga, 5 puntos; Cádiz, 4; Tetuán, 4; Onuba, 2; Real Murcia, 2; Badajoz, 1.

COMPETICION LOCAL DE LIGA

SEGUNDA DIVISION

Torre-Fábrica de Armas, 1-2.
Gaiteira-Galaico, 5-1.
Visma-María Pita, 2-0.

COPA DE LA CORUNA

Vioño-Sin Querer, 2-0.
Clasificados para la próxima eliminatoria: Vioño, Sada, Fabril y Perillo.

CAMPEONATO DE LAS

Eiris-Cambre, 2-2.
Iñás-Arenas, 5-0.
Oleiros-España, los puntos al Océano por incomparecencia del España.

Hércules-Montrove, 7-1.
CLASIFICACION: Hércules, de San Pedro de Nón, 18 puntos; Iñás, 12 puntos; Montrove, 8; Oleiros, 7; Cambre, 5; Eiris, 5; España de Pedrolabra, 4.

TURISMOS RAPIDOS ESPECIALES

BETANZOS - SANTIAGO
CORUNA - SANTIAGO

horario combinado con los trenes de Ferrol y Vigo.

Salida e informes:
BETANZOS: Fonda Estación pueblo. Teléfono 104.
CORUNA: Café Alcázar, Cantón Grande. Teléfono 2180.

SANTIAGO: Hotel Argentina, Senra. Teléfono 1222.

DOLORES GOLPES
CONTUSIONES PEUMA
EMBROCACION
HERCULES
ALIVIA TODO DOLOR

Deportivo-Betis

COMENTARIO

(CONTINUACION DE LA PLANA ANTERIOR)

so, también, algunos fallos de Crespo y de Bienzobas, quienes actúan un inquietante descenso de forma. Trabajó mucho Guimeráns y por lo mismo Chao, aunque prudente, y fueron los más completos del equipo, por este orden, Reboledo, Acuña y Molaza, el primero de los tres, el jugador más eficaz en el campo.

DEFECTOS Y ERRORES

El resultado, esta vez, no fué justo. Con un equipo incólume, o con dos lesionados leves, a lo sumo, el Deportivo hubiese ganado por más de un tanto de diferencia; dominó mucho más que el Betis y disparó también un número mayor de veces a la puerta contraria. Pero no olvidemos que el equipo local pudo también haber triunfado tal y como se desarrolló el partido, en el caso de haber acertado a transformar en tanto uno de los dos "penalties" que malogró. Ambos fueron ejecutados mediante disparos violentísimos, más bien altos que a media altura, cuando éste género de castigo debe ser realizado, calculadamente, con tiro raso, no a uno de los ángulos inferiores, para evitar una posible salida del balón por escasa diferencia de centímetros, pero sí a cierta distancia del guardameta, en orden a dificultar la acción de éste. Además, en todo equipo debe contarse con un jugador especializado en la ejecución de "penalties", y aun mejor con dos, para el caso de que el primero no esté presente en el campo, como antes aver ocurría con Chacho. El hecho de que un segundo "penalty" sea lanzado por distinto jugador del que ejecutó el anterior, por haber éste fallado el golpe, es síntoma de desorganización que tiende a mermar la moral de los jugadores.

A esta falta de prevención y de dirección hay que añadir la desorientación en los cambios de puestos a que dieron motivo las lesiones ocasionadas por el juego violento del equipo bético. Los cambios de puestos por estas causas son justificados, pero deben ser hechos razonadamente. Anteayer, por ejemplo, se cometió el error de bajar a la línea media a Chao, en vez de Caballero, que en el ataque estaba mostrándose ineficaz.

Del arbitraje hemos dicho bastante, pero aun hemos de añadir que el señor Nieto evidenció desconocer elementales normas reglamentarias, como aquella en la que se determina que cuando el equipo atacante obtiene un tanto y éste ha sido precedido de falta en el área, del equipo defensor, el gol no debe ser anulado para ejecutar el correspondiente "penalty", sino que debe darse por válido, ya que este tanto implica la sanción que se pretendía buscar con el golpe de castigo. El señor Nieto, además, si bien ordenó la ejecución de dos "penalties", pasó por alto otros cometidos por el Betis antes y después de aquéllos.—MARTIN.

Jerez

CARTA BLANCA

Cofacs

ANTIQUARY

FELIPE II

Agustín Blázquez

BREVEMENTE

El Estadio Metropolitano será reinaugurado el domingo próximo, con una capacidad para unas 25.000 personas. El 18 de abril, fecha del partido España-Alemania, podrá alojar 36.000.

En Bogotá (Colombia) ha fallecido Mr. Greenwell, entrenador que fué del Barcelona, Español y Valencia.

Manolo Olivares, que ha dejado de ser entrenador del Málaga, ha pasado a serlo del Real Murcia.

La famosa regata Oxford-Cambridge ha sido ganada este año por la joya del Oxford, por medio largo, y después de cubrir los dos mil metros en 4 minutos, 49 segundos.

El equipo suizo de fútbol jugará el 4 de abril contra Italia, en Suiza; el 16 de marzo, contra Hungría, en Suiza, y en la segunda quincena de junio, contra Suecia, en Estocolmo.

El Relámpago (reserva) venció al Regina por 15 a 0. Marcaron Pepiño 10, Mosquera II, 3, Quiroga, 4, Tofiño 1, Palo Pardo 1.

NUEVA REFRIGERADORA

SriSice

Modelo 74

PARA USOS DOMESTICOS

S. I. C. E.

Zurbano, 14-T. 46564-Madrid

CHAMPIONATO PROVINCIAL DE BALONCESTO

Albatros y Liceo vencieron el domingo

ALBATROS-JUVENTUD, 36-11

El domingo se jugó la tercera jornada de este interesante campeonato, empezando a aclararse la situación y posibilidades de cada equipo. En el primer turno contendieron Club Albatros y Club Juventud, partido éste de emoción y buen juego, destacando claro está el mayor acoplamiento y efectividad de tiro en el Albatros. Pero la realidad es que el Juventud hizo cosas muy bonitas que merecieron a veces valer tantos. Vila y Giner fueron los más destacados elementos del equipo "verde". Salvadores y Romero se distinguieron por el Juventud. Arbitró Barrós con más suerte que el domingo pasado.

Finalmente, el Albatros venció al Juventud, por 36-11.

LICEO-C. DEL MAR, 25-8

El segundo encuentro entre el Liceo de Monelos y el Club del Mar, nos demostró una vez más la magnífica forma en que se encuentran los propietarios del campo. Cada vez hay más rapidez y acoplamiento entre sus jugadores y a todos en general se les debe el éxito obtenido. No obstante, merecen párrafo aparte Serra y Guardia. El primero es un habilísimo jugador que une a su formidable serenidad e impecable colocación, un cetero tiro; Guardia es magistral en la entrega.

El Club del Mar sigue sin acoplar a su gente y evidencia en algunos jugadores falta de partidos para mejor entenderse. No obstante, suplén estos desconocimientos con entusiasmo.

Ganó el Liceo por 25 a ocho al Club del Mar. Arbitró Charles, sin dificultades ya que el partido, en realidad, no se las ofreció.

La "pista" del Liceo cada vez más concurrida y con mayor número de espectadores femeninos que con sus gritos y aplausos animan y alientan a sus equipos favoritos.

RON BACARDI

Actividades deportivas de frente de Juventudes

BALONCESTO

El domingo siguió el campeonato de baloncesto, jugándose los siguientes partidos:

Cristo Rey-A. Galicia. Comenzó el juego muy insulamente, aunque más tarde se demostró la supremacía de los "Maristas" que vencieron por 15 a 1. A continuación juegan el Instituto y la C. Monte Naranco. La veterana del Instituto hizo que terminara el encuentro con un tanteo de 16-9. A la una, contendieron la C. Juan Canalejo y la E. Comercio. La Centuria consiguió la victoria por 8-5.

Los partidos del próximo jueves son éstos: A las 11, J. Canalejo y C. Dequid; a las 12, Cristo Rey y C. M. Naranco, y a las 4 de la tarde, C. A. Roldán y A. Galicia.

FUTBOL

Se jugó el segundo partido eliminatorio entre la C. A. Roldán y la A. Galicia. La Centuria se impuso por 4 a 1. Marcaron Uribe, (2), Choucinio y Carballo.

Verificado el sorteo para las semifinales dió los siguientes partidos: C. Dequid-Instituto y C. A. Roldán-E. Comercio.

CARRERA CICLISTA

El Frente de Juventudes organizó el domingo una interesante carrera ciclista en la que tomaron parte 30 corredores de la categoría de "cadetes". La llegada a la meta se fué haciendo por este orden:

Primero, Manuel Fuentes (Aprendices Fábrica de Armas).

Segundo, José Jaspe (Colegio Dequid).

Tercero, Luis Molins (Academia C. Galicia).

Cuarto, Antonio Selgas (idem idem).

Quinto, Federico Pérez.

Por equipos, quedó en primer lugar la Academia Galicia. Para éstos, como para los dos primeros, hubo tres magníficos trofeos.

Fútbol infantil

CUETO-TITAN, 4-2

El domingo, por la mañana, jugaron un partido de fútbol el Cueto y el Titán. Venció el Cueto por cuatro tantos a dos, marcados, los del equipo vencedor, por José Luis Salorio y Tito I, que hicieron dos cada uno.

Sobresalieron en el Cueto, el trío defensivo y Salorio. Los vencedores formaron así: Carlos; Antonio; Tito I; Tito II, Gondelle, Fernando; Santiago, Luis, Salorio, Manolo, Ribera.

Los campeonatos de Liga

Primera división

(CONTINUACION DE LA PLANA ANTERIOR)

A los 27 minutos se tira el cuarto corner. El saque cruza casi la meta y no interviene las defensas, y el portero vuelve a desconcertarse, constituyendo el cuarto tanto.

El Madrid no tuvo guardameta. De los cuatro tantos en contra, dos se deben a él claramente.

Jugó bien el Celta de conjunto, aunque su ataque no remató mucho. Podemos señalar a Agustín en cuanto a colocación, a la ayuda a los medios y su fácil remate; al medio derecho, y al medio centro. Después de ellos se lució Roig y el guardameta en algunas paradas. Del Pino está más bajo de forma con menos brío y agilidad.

En el Madrid fallaron los de atrás. No tiene el equipo guardameta ni defensas. Los medios cumplieron. Alonso e Ipiña fueron los jugadores más destacados.

Valencia-Zaragoza, 7-0 (2-0)

En el campo de Mestalla, el Valencia derrotó al Real Zaragoza por siete tantos a cero, que fueron marcados por Mundo y Epi, en la primera parte, y por Amadeo (2), Mundo, Igoa y Epi, en la segunda. El domingo del Valencia fué absoluto.

Arbitró el Sr. Corpas, de Guipúzcoa.

A. Bilbao-Oviedo, 8-1 (3-1)

En San Mamés, el Atlético de Bilbao aplastó al Real Oviedo por ocho tantos a uno. En el primer tiempo marcó Gárate, y empató Herrerrita, siguiendo, a continuación, dos goles de Zorra. En la segunda parte, Zorra obtuvo tres nuevos tantos, además de los que marcaron Gárate e Iriondo.

Arbitró el Sr. Rivero, de Guipúzcoa.

Granada-A. Aviación, 3-1 (0-0)

El Granada venció merecidamente al Atlético Aviación en el campo de los Cármenes, después de un primer tiempo que concluyó con empate a cero.

Marcaron en la segunda parte, por este orden: Nicola, Gaspar Rubio, que jugaba su primer partido con el Granada, y Aparicio. A última hora, Mariano consiguió el único gol del Atlético.

Arbitró el Sr. Tamarit, de Valencia.

Sevilla-R. C. D. Español, 4-2 (3-0)

El primer tanto de la tarde, en el partido jugado en el campo de Nervión, lo marcó el sevillano López. Luego, Iraburu, medio centro del Español, sufrió la fractura de una pierna y se retiró definitivamente del terreno. Mateo marcó después un gol de penalty, y posteriormente, Pepillo consiguió el tercero. En el segundo tiempo, marcaron el sevillano Campos y los españolistas Macala y Barceló.

Arbitró el Sr. Escartín, de Castilla.

Barcelona-Castellón, 7-1 (5-1)

En Las Cortes, el Barcelona, en gran forma, se impuso al Castellón, al que derrotó por siete tantos a uno. En el primer tiempo el equipo vencedor obtuvo cinco goles, por uno el vencido, y en el segundo, todavía consiguió dos más el Barcelona.

Marcaron los tantos del Barcelona, Martín 3; Bravo, 2; Escolá y César, y el del Castellón, Basilio.

Arbitró el Sr. Iturralde, de Vizcaya.

(Extracto de la información de ALFIL).

COÑAC ROSON

Segunda División

La Real Sociedad Ganó en Valladolid

Valladolid-R. Sociedad, 1-3 (1-0)

VALLADOLID, 15. — El equipo de la Real Sociedad ha ganado en buena lid dos puntos que le acreditan como futuro vencedor del grupo. A los 37 minutos de iniciado el partido, logró el Valladolid su primero y

¿CANAS?

NO VACILE!

ROM QUINA MELIS

EN TODAS LAS PARTES PERMITE LA PERMANENTE

ALINEACIONES

CELTA: Bermúdez; Cons, Deva; Alvarito, Fuentes, Yayo; Venancio, Mundo, Del Pino, Agustín, Roig.

MADRID: Esquivá; Clemente, Arzanegui; Souto, Ipiña, Huete, Alsúa, Alonso, Alday, Beimar, Botella.

VALENCIA: Elizaguirre; Alvaro, Pechuan; Iturraspe, Monzo, Lelé; Epi, Amadeo, Mundo, Igoa, Gorostiza.

ZARAGOZA: Valero; Uriarte, Pérez, Matamala, Rey, Sabadell; Ruiz, Amestoy, Narro, Pio, Viela.

ATLETICO DE BILBAO: Lezama; Argueta, Mieza; Ortúzar, Bertol, Nandío; Iriondo, Panizo, Zorra, Gárate, Gainza.

OVIEDO: Sión; Ricardo, Pena; Campos, Diestro, Sirio; Antón, Goñin, Villita, Herrerits, Emilin.

GRANADA: Martí; Millán, González; Sosa, Conde, Sierra; Marín, Trompi, Nicola, Rubio, Aparicio.

ATLETICO AVIACION: Tabales; Jimeno, Zaera; Gabillondo, Germán, Machin; Adrover, Escudero, Mariano, Campos, Vázquez.

BARCELONA: Miró; Benito, Cuta; Raich, Rosalén, Calvet; Sosiedra, Escolá, Martín, César, Bravo.

CASTELLON: Pérez; Balgas, Melenchón; Santacatalina, Selma, Santolaria; Ruano, Hernández, Basilio, Guillén, Pizá.

SEVILLA: Busto; Joaquín, Vilalonga; Alconero, Félix, Mateo; López, Pepillo, Campanal, Iturbe, Campos.

R. C. D. ESPAÑOL: Martorell; Elias, Mariscal; Araza, Iraburu, Llimós; Macsla, Oliva, Juncoas, Barceló, Huguet.

La Fiesta del Arbol

Con gran brillantez y concurrencia se celebró el domingo en los pintorescos pueblitos de Dorneda (Oleiros) y Lubre (Bergondo) la culta y patriótica Fiesta del Arbol. Presidieron las autoridades civiles, militares y eclesiásticas y las jerarquías del Movimiento.

Los numerosos niños que concurrían fueron obsequiados con panecillos y naranjas.

En Lubre dió una conferencia sobre tan importante tema el representante de los Amigos de los Árboles don Federico García.

Los alumnos de aquel grupo escolar cantaron varios himnos, y dió los vivos el secretario local de la Falange, camarada Naya.

El párroco señor Castaño procedió a la bendición de los árboles frutales que fueron plantados por los niños.

Ha sido muy elogiada la meritoria constancia del alcalde señor Guitán de repoblar de árboles frutales aquellas carreteras.

TORNEO DE CLASIFICACION

Lugo y Ferrol perdieron en campo ajeno

Salamanca-Lugo, 5-3 (4-1)

SALAMANCA, 15. — En partido jugado ayer entre el Salamanca y Lugo, el Salamanca ha vencido a Lugo por 5 a 3.

Los goles fueron marcados por Juanete (2), Manolo y Pruden (2) del Salamanca, y por Cabido (2) y Sabadell, del Lugo F. C.

Terminó el primer tiempo con cuatro a uno a favor de la Unión Deportiva Salamanca.—(ALFIL.)

Cultural-Ferrol, 3-0

LEON, 15. — En el partido jugado ayer, en la Corredera, la Cultural venció al Ferrol por tres tantos a cero.

Los goles fueron marcados por Isaac (2) y Moncho.

Los de la Cultural ostentaban luto por la muerte de familiares de tres jugadores.—(ALFIL.)

TINTA SAMAS

CONCURSO DE PRONOSTICOS DE FUTBOL

Organizado por "EL IDEAL GALLEGO" en colaboración con nuestro colega "YA"

Todas las semanas se otorgará un primer premio de 500 pesetas, un segundo de 100 y cuatro más de 50. Los cupones se insertarán sólo en los números del martes, miércoles y jueves. Remítanos a EL IDEAL GALLEGO, Rubine, 10, La Coruña. Siempre se adjudicarán los premios entre los que acertasen total o aproximadamente. Todo concursante al enviarnos su cupón se somete al resultado del escrutinio y renuncia a formular reclamación alguna. Último día de admisión, los sábados a las diez de la mañana

Dígame

ROTATIVO GRAFICO SEMANAL

SE PUBLICA LOS MARTES

50 cts

LETRAS

REVISTA DEL HOGAR

3 Pesetas

ENCUENTROS DEL DIA 21

ATLETICO AVIACION	---	MADRID
ESPAÑOL	---	GRANADA
BETIS	---	ZARAGOZA
CASTELLON	---	DEPORTIVO CORUNA
ATLETICO BILBAO	---	VALENCIA
OVIEDO	---	SEVILLA
CELTA	---	BARCELONA
SABADELL	---	REAL SOCIEDAD
JEREZ	---	VALLADOLID
CEUTA	---	GIJON

Se marcaron en los diez partidos un total de goles (Táchese con tinta y trazo fuerte el equipo que se da como derrotado. Cuando se pronostique el empate, déjense sin tachar los dos equipos)

Nombre Apellidos

Calle o plaza Población

GALICIA



Santiago.--Peregrinación de productores de Vigo y Pontevedra (Foto AIRTURO).

CULTURA NACIONAL

NOMBRAMIENTO DE MAESTRO DE LA ESCUELA PREPARATORIA DEL INSTITUTO

El ministro de Educación Nacional ha nombrado a don Antonio Piñero Estrella, para desempeñar el cargo de maestro de la Escuela Preparatoria del Instituto masculino de Enseñanza Media de esta capital, escuela de reciente creación, y en la que, en lo sucesivo, tendrán que cursar estudios de preparación los alumnos que aspiren a ingresar en el Instituto para seguir el Bachillerato.

Actualmente, el señor Piñero Estrella desempeña el cargo de director del "Grupo Escolar Concepción Arenal", y es jefe provincial del Servicio Español del Magisterio, de La Coruña.

La referida Escuela Preparatoria, que viene a cubrir una necesidad en la enseñanza, empezará a funcionar en plazo breve.

PRESENTACION DE MAESTROS EN EL AYUNTAMIENTO

Para un asunto de gran interés se ruega a los señores maestros y maestras de las escuelas nacionales y privadas de este término municipal, se presenten en el Negociado de Instrucción Pública, de este Ayuntamiento, sito en el segundo piso del Palacio Municipal, en los días martes y miércoles, 16 y 17 del corriente mes.

EL IDEAL GALLEGO

se vende en MADRID en el Kiosco de Alcalá, 22 y en la Biblioteca del Metro (Puerta del Sol).

SECCION MEDICA

Dr. Victor Fernández Alonso
Medicina General - Rayos X
Horas de consulta: De 11 a 1 y de 4 a 6
E. Andrés, 115-1.º Tel. 1344. La Coruña

M. Cortizo Justo
Médico especialista
PIEL, SIFILIS Y VENEREAS
Consulta: De 10 a 1 y de 4 a 7
Francia, 1, piso primero. Teléf. 2101

José Folla Fernández
Medicina General y Traumatología
Vías Urinarias, Piel y Cáncer
De 10 a 12 y de 4 a 6. Marcial de Adallo, núm. 1. Teléf. 1386. La Coruña

Pablo Uriel
Del Dispensario Antituberculoso
Aparato respiratorio. Medicina interna
Rayos X
Marqués del Amburgo, 18-2.º (Frente a la Estación)

G. Alvarez de la Cruz
Jefe de la Clínica de GARGANTA,
MARIZ y OÍDOS del Hospital Militar
Consulta: De 12 a 1 y de 4 a 6
Federico Tapia, 51-55

L. Sánchez Mosquera
Oídos, Nariz y Garganta
Consulta: De 10 a 1
Compostela núm. 8, segundo
(Casa Vitorro). Teléf. 1474.

Dr. Godofredo A. Robles
Tratamiento de Hemorroides, Fleuras,
Fistulas, Salida intestinal, Varicoes
Úlceras, Hidrocele sin operación,
Ezemas, Reumatismos, Matriz y Cirugía
general. P. de Lugo, 11-1.º De 10 a 1

Dr. Ramallal Rumbo
Cirugía General. Especialista en
Traumatología y Ortopedia
(Huesos articulaciónes, músculos, etc.)
Arzobispo Lago, 8. (Detrás del Palacio
de Justicia). De 11 a 1 y de 4 a 6

Rafael Puga Ramón
OCULISTA
Cantón Grande, 18-20, 2.º izquierda
(Edificio Cine Avenida). Teléf. 2105
Consulta: De 10 a 1 y de 5 a 7

Dr. Agustín García Sancho
Medicina General. Enfermedades de
la piel, Venéreo y Sifilis. Difteria.
Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 7 tarde.
E. San Andrés (La Espuma). Tel. 2756

Ovidio Vidal Rios
Especialista en Nutrición. Secreciones
internas y Ginecología. Endocrina,
Diabético, obesidad, delgadez, gota, bocio
y desarreglos de la mujer. Labora-
torio de la especialidad Metaboli-
metro. Consulta: De 4 a 6
Payo Gómez, 15-1.º, derecha

JUNTA PROVINCIAL DE PRIMERA ENSEÑANZA DE LA CORUÑA

Esta Junta, en sesión celebrada el día 10 de los corrientes, tomó, entre otros, los siguientes acuerdos:

Nombrar provisionalmente para la escuela de niñas de San Saturnino a doña Luz María Cordido López, opositora de 1941 en expectación de destino, con el haber anual de 5.000 pesetas y emolumentos legales.

Nombrar a don José María Montenegro Romani, oficial maestro, para continuar las prácticas en la escuela de Valladares, Outes, en cuyo destino disfrutará el sueldo anual de 5.000 pesetas.

Nombrar sustituto de la escuela de Barañán, en Arteijo, a don Juan M. Vila Sampredo, ex combatiente, y con el mismo carácter para la de Cures, en Outes, a don Claudio Paz Piñero, oficial aspirante a dicha plaza, ambos con el haber anual de 2.500 pesetas y demás emolumentos legales.

Nombrar sustituta de la escuela de Garita, en el Ayuntamiento de Puebla del Caramiñal, a doña Mercedes Espejo González, número 6 de la lista de aspirantes, con el haber anual de 3.600 pesetas y emolumentos legales.

Anular la convocatoria hecha, por esta Junta anunciando a provisión la sustitución de la escuela de Garita, en el Ayuntamiento de Puentes, por haber sufrido error en la denominación del Ayuntamiento a que pertenece.

Lo que se publica para general conocimiento, pudiendo, quien se considere lesionado en sus derechos, interponer recurso de reposición ante esta Junta dentro del plazo de ocho días.

La Coruña, 13 de febrero de 1943.
El Secretario.

Notas necrológicas

En Betanzos dejó de existir, después de haber recibido los Santos Sacramentos, la señorita María del Carmen Pérez Barreiro, joven que por su atractivo personal contaba con muchas simpatías.

Por eso su prematura muerte causó en aquella localidad sincero sentimiento. Nosotros participamos intensamente del que embarga a su estimada familia.

Primer Aniversario del joven José Vázquez Torrente

Muerto gloriosamente por Dios y España el 17 de Febrero de 1942, en el frente ruso

Sus padres, Manuel Vázquez y Josefa Torrente; hermanos, Purificación, Isolina, Gerardo, Carmen, Maruja, Obdulia y Manola; hermano político y demás familia.

RUEGAN a sus amistades y demás personas piadosas su asistencia al funeral que por su eterno descanso tendrá lugar mañana, miércoles, a las 10 de la mañana, en la Iglesia de San Nicolás, favor por el cual quedarán eternamente agradecidos.

LA JOVEN MARIA DEL CARMEN PEREZ BARREIRO

Que falleció a los cinco de la tarde del día de ayer, a los 19 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad R. I. P.

Su director espiritual, el Reverendo Padre Francisco Blanco, de esta residencia; sus afligidos padres, Darío y María de los Dolores, hermanos, tíos, primos y demás parientes.

SUPPLICAN una oración por su alma y la asistencia al funeral que por su eterno descanso se celebrará en la Parroquia de Santa María a las 11 del día de hoy, así como a la conducción de su cadáver al cementerio general, a las seis del mismo día, favor por el que anticipan gracias.

Betanzos, 15 de febrero de 1943.
No se recibe duelo.

SANTIAGO

SANTIAGO, 15.—El pasado domingo visitó la Catedral la primera peregrinación extradiocesana que llegó a esta ciudad procedente de Vigo, y en la que formaban 150 personas. La peregrinación fue organizada por la Obra Sindical "Educación y Descanso". Los peregrinos formaron en la Alameda y fueron a la Catedral, desfilando por las calles del recorrido tradicional. Precedía la banda de música de este Ayuntamiento. Presidieron, con el director de la peregrinación, camarada José Palacios, vicesecretario de Obras Sindicales de Pontevedra, y el jefe de Educación y Descanso de Vigo, camarada Joaquín Pajarín, las comisiones de la Archicofradía del Apóstol y del Año Santo.

En la Puerta del Obradoiro fueron recibidos los peregrinos por una comisión del Cabildo. Hubo misa en el altar mayor de la Basílica, y al final funcionó el botafumeiro. El canónigo M. I. señor Sánchez Otero pronunció palabras de salutación, y el director de la peregrinación leyó una súplica al Apóstol pidiendo por la paz mundial. Terminados los actos en la Basílica, los peregrinos visitaron en Palacio al señor Arzobispo, quien les dió su bendición.

Los expedicionarios visitaron por la tarde los monumentos artísticos de la ciudad. A las seis regresaron a Vigo.

Terminó hoy el cursillo de conferencias que organizó por el S. E. U. se vino celebrando en esta Universidad. Hizo uso de la palabra el rector, don Luis Legaz Lacambra, quien desarrolló el tema "Persona y política".

Anunció de Bilbao que se está organizando allí una peregrinación al Apóstol, para ganar el jubileo del Año Santo. Esta peregrinación vendrá en el próximo mes de julio.

Salió para Madrid el catedrático de la Facultad de Ciencias, don Tomás Batuecas.

Del 18 al 20 se hará entre los poseedores de cartillas de racionamiento un suministro de cuarto litro de aceite, 150 gramos de azúcar, 150 gramos de pasta para sopa y 100 gramos de alubias.

Ingresó en el hospital, con heridas graves, que sufrió en un desprendimiento de tierras ocurrido en la parroquia de Zas, el cantero José Farfías, de 46 años. Presenta la fractura de la columna vertebral.

EL FERROL DEL CAUDILLO

EL FERROL DEL CAUDILLO, 15.—Se dispone la separación del servicio del capitán de corbeta don Antonio Ardierius Perales.

Ha sido promovido al empleo de coronel el teniente coronel médico don Luis Figueras Ballesteros.

Han sido ascendidos a sus empleos inmediatos los oficiales segundos de máquinas de la Reserva Naval Movilizada, don Gregorio Llorca y Llorca, don Angel Rodríguez y Diaz-Savedra y don Manuel Villabona Cuervo.

Se concedieron dos meses de licencia, por enfermo, al capitán de navío don Pastor Ibáñez de Aldecoa y Urcullu.

Con felicidad ha dado a luz una niña, que hace el número ocho de sus hijos, la señora del prestigioso comerciante don Luis Monzón Sobrino (de soltera, Gloria López). Nuestra cordial felicitación.

Se concedieron las siguientes pensiones: doña Carolina Martínez y Martínez, viuda del comandante de Infantería don Segundo Díaz Manday, 11.000 pesetas anuales; doña Obdulia Mor Fernández, viuda del capitán de Infantería don Carlos Castro Masquet, 9.000 pesetas anuales, y doña Sara Gateiras Agulló, viuda del teniente de Infantería don Alejandro López García, 7.500 pesetas anuales.

Resultó brillantísimo el festival que el Círculo Mercantil organizó en honor de sus socios.

El próximo domingo se celebrará en esta ciudad la feria mensual. Con tal motivo el comercio permanecerá abierto hasta las dos de la tarde.

Se ha fijado la hora de las seis de la tarde del domingo, día 21 del actual, para la procesión de la Santa Buía.

Partirá la religiosa comitiva de la iglesia de San Francisco, por la calle del General Franco, dirigiéndose a la parroquia de San Julián.

Presidirán las autoridades y otras personalidades.

A la procesión, que reemplazará extraordinariamente la solemnidad, asistirá el Obispo de Mondoñedo, don Benjamín de Arriba y Castro.

Delegación Comarcal de la Sección Femenina.—Cursos para enfermeras de F. E. T.—Las camaradas que se han apuntado para el curso de enfermeras de F. E. T. deben pasar por la Sección Femenina a formalizar la matrícula en el plazo de tres días. Aquellas que no habiéndose apuntado deseen hacerlo, pueden pasar también, en el mismo plazo.

Curso de enfermeras de guerra.—Las camaradas enfermeras que hayan aprobado las pruebas de capacitación, y todas las enfermeras, aunque no seap camaradas, que deseen hacer el curso de enfermeras de guerra, deben pasar por la S. F. en el plazo de tres días.

bias, 250 gramos, a 0'65 ración. Los detallistas cortarán el cupón número 27 de aceite y el 18 de varios para los demás artículos.

Se advierte al público, por lo que respecta al aceite, que no se trata de un reparto extraordinario, sino de suministro normal y será tenido en cuenta en su día.

Durante los mismos días se procederá a efectuar un reparto de viveres entre los vecinos de la zona de Serantes, en las cantidades siguientes: aceite, cuarto de litro, a 1'15 ración; azúcar, 150 gramos, a 0'45, y jabón, 250 gramos, a 0'80. Los detallistas cortarán el cupón núm. 27 para el aceite y el número 1, de varios para los otros artículos.

LUGO

LUGO, 15.—Mañana, martes, a las seis de la tarde, será inaugurada la exposición de pintura del artista Rodríguez Pastor. La exposición quedará instalada en los salones del Círculo de las Artes.

ORENSE

ORENSE 15.—Hoy se ha puesto a la venta por primera vez en Orense, la "Hoja del Lunes" de La Coruña.

El domingo jugaron en Campo Lloña un partido de campeonato los equipos Puento y Polvorin, venciendo el primero por 4 a 2.

Se celebró el domingo la anuñada carrera ciclista Orense-Allariz-Orense, con recorrido de 42 kilómetros, patrocinada por Educación y Descenso. Participaron 12 corredores, venció Francisco Agon; segundo llegó Celso Quico y tercero José Pintos. Celso Quico venció además en el premio de la montaña y ganó el del Regimiento 55.

El domingo se celebró en el Coliseo Xesteira la fiesta misionaria organizada por el P. Castro, promotor de las misiones en China. Fueron proyectados la película "Gólgota" y varios documentales sobre Oriente.

En Celanova, la Guardia civil recuperó una caballera robada a un vecino de Banguesses.

En La Gudiña fué detenido y puesto a disposición del jefe de la zona de huidos de Ponferrada, Castor Fernández Guerra, vecino de Peireiro.

En Cortegada fueron intervenidos 800 kilos de patatas y en Mandiñ cinco kilos de café.

Fuerzas de la brigadilla de la Guardia civil recuperaron prendas militares robadas en el Regimiento número 55, y puso a disposición de la autoridad militar a Darío Novoa Rodríguez, propietario de la tienda de compra-venta donde fueron halladas.

Regresaron de Vigo los elementos que integran el equipo Popeye, de hockey del Frente de Juventudes, que jugaron en aquella ciudad un partido de campeonato.

PONTEVEDRA

PONTEVEDRA, 15.—Ha sido nombrado delegado de Hacienda de esta provincia don Luis Feás Rodríguez. Tiene la categoría de jefe superior de Administración y era subdirector de la Deuda.

El domingo salió para Pamplona, a donde fué destinado, el que hasta ahora desempeñaba el cargo de delegado de Hacienda en Pontevedra, don Macaró de la Torre. En la estación fué despedido por los funcionarios de esta Delegación y por muchos amigos particulares.

Ascendieron a jefes de Administración de tercera clase, con el sueldo anual de 12.000 pesetas, los funcionarios de esta Sección Administrativa don Amado Luaces Peón y don Toribio Martínez Iglesias. Idem a jefes de Negociado de primera clase, con el sueldo anual de 9.600 pesetas, don Enrique Furió Otero, de las oficinas del Instituto de Enseñanza Media, y don José Vidal Bustamante, del Instituto de Vigo. Ascendió a la categoría novena, con el sueldo anual de 8.400 pesetas, doña Luisa García Medina, profesora numeraria de la Escuela Normal del Magisterio.

VIGO

VIGO, 15.—Ayer tarde llegó a Vigo la duquesa de la Victoria y el doctor Valero Carrera, presidenta de hospitales de la Cruz Roja y secretario general de la Asambla suprema, respectivamente. Su viaje tenía por objeto entregar personalmente en la Alcaldía de Vigo el anteproyecto para construir un edificio destinado a dispensario, clínica, albergue de viajeros enfermos, cuartelillo de la brigada sanitaria y domicilio de esta Asamblea local. El edificio, que constará de cinco plantas, será levantado en un solar de la Avenida de Cánovas del Castillo. Después de haber hecho entrega al alcalde de Vigo del citado anteproyecto, la duquesa de la Victoria, acompañada de los miembros de la Junta de Gobierno de la Asamblea local, visitó el Parque del Castro, el Museo de Castrelos y recorrió la ciudad.

PISTON



EL DE GARANTIA

ANUNCIOS BREVES

- Alquileres**
PISOS y bajos espléndidos en casa nueva construcción alquilarse. Iníor en Socorro núm 10 2005
- Agencias**
AGENCIA PANTOS, Riego de Agua, 10-1.º adn. te anuncios para los 5 secciones de este periódico. 22318
- Compras**
COMPRO ropas, lanas, calzados Plaza de Pontevedra, 28 26037
- Demandas**
SE necesita: Finca recreo para festivales con pista o amplitud para hacerla, céntrica población. Escribir con detalles, Apartado, 105, 26206
- IMPRESA**
da presupuestos para sus trabajos a "El Ideal Gallego" 18361
- Pérdidas**
PERDIDA de un pendiente en la Iglesia de San Nicolás el domingo. Se gratificará a quien lo entregue en Galera, 41, 2.º 26199
- PERDIDA**
pendiente de un pendiente, des- de Real, 54, hasta la Iglesia de San Nicolás. Se gratificará su entrega, en Real, 54, 3.º 26203
- PERDIDA**
pulsera de oro, con aguas marinas, en Real, Rúa Nueva o Cantones. Rúgase devolución en "El Capricho", donde se gratificará. 26208
- HABIENDOSE**
encontrado cantidad dinero, quien crea ser dueño pregunte en Linares Rivas, 27-2.º, de 4 a 5.
- Trasposos**
TRASPASASE farmacia bien surtida, mucha venta en cabeza partido a 36 kilómetros de Santiago, con titular vacante. Informes, Alvarez Paz Arzúa. 26066
- TRASPASO**
Baje en San Andrés para gran comercio. Razón, Orzán, 50, primero. 26201
- Ventas**
VENDO coche Citroen seminuevo, cinco plazas, 10 H. P. con siete ruedas. Salinas, Real, 7, segundo. 26185
- VENDO**
en Betanzos un prado de 6000 ferrados, un labrado de cuatro ferrados, en 7.500 pesetas libres de todas cargas. Informan: S a n Andrés 112, 26202
- TRAPOS**
blancos y limpios se compran en este periódico. 20788
- VENDO**
furgoneta Hudson. Razón, Garage Verdín, Rubine, 6 26160
- SALINAS**
tiene a la venta gran número de casas desde 20.000 pesetas a dos millones con un interés del 5 % en todos los puntos de la capital. Asimismo facilita dinero en hipotecas. Real, 7, segundo. Teléfono 23-99. 26184
- SE**
venden encerradoras y aspiradores de polvo. Electro-Lux. Sr. Prada, Hotel España, Teléfono, 1875. 26178
- FINCAS**
compra venta Cabana, Olmos, 16, primero. 26190
- POR**
155.000 rentando 6 % casa moderna construcción, 6 plantas frente Ayuntamiento. Cabana, Olmos, 16, 1.º 26191
- MACHIMEMBRADORA**
de cuatro caras montada a bolas, hasta 400 m/m anchu, tipo Kichner, se vende. Razón, Crespo-Inhuesto, Búba, calle Zabala, 15. 26137
- VENTA**
chatelet Ciudad Jardín. Informes: Rosalia Castro, 7, bajo. 24141
- IMPRESOS**
se necesita? Consultar "El Ideal Gallego". 18361
- PERROS**
Dane-ses; Cachorros, un metro a los 10 meses. M. Rodríguez. Riego de Agua, 14, 1.º 26138
- BUEN**
torno mecánico bandeda muy grande, vende Juan Iglesias Corral. Charretería. Almacenes, Travesía de Primavera Letra. C. L. Coruña. 25960
- CAMIONES**
ocasión y nuevos vendo de varios tonelajes Gómez Conde Aranda 2. Teléfono 14540 Madrid 25817
- VENDO**
motores H P eléctricos, entrega inmediata Paro Bazán, 5, bajo, Goenaga. 26019
- Varios**
¿QUIERE ganar cinco duros diarios? Escriba a Brito. Apartado 123. Salamanca. 26003
- TEJADOS**
con placa entallada de Fibro-cemento, Rosalía de Castro, 1 y 3. Teléfono 1780 La Coruña 25874
- Bolsa del Trabajo**

El Ideal Gallego

LA CORUÑA, MARTES, 16 DE FEBRERO DE 1943

Las tropas germano-italianas avanzaron hacia el punto terminal del ferrocarril de Sfax Milán sufrió un intenso bombardeo

ROMA, 15.—Comunicado de guerra del Cuartel General de las fuerzas armadas italianas:

"Intensa actividad de patrullas por ambas partes en el frente tunecino.

En el curso de encarnizados duelos aéreos con el enemigo, los cazas alemanes derribaron 11 "Spitfires". Los bombarderos italianos atacaron las instalaciones portuarias de Tobruk y Arzel, provocando grandes incendios.

Durante las últimas horas de la tarde de ayer, varias oleadas de aviones adversarios arrojaron bombas explosivas e incendiarias sobre Milán. Se registran graves daños en numerosos edificios. No se conoce, hasta el momento, el número exacto de víctimas; pero han sido retirados 16 muertos y 224 heridos. Dos cuatrimotores enemigos fueron derribados por la DCA.

Fue hecho prisionero un oficial enemigo, que se había lanzado en paracaídas. En otra incursión aérea, contra la Spezia, ha habido un muerto y dos heridos entre la población."—(EFE).

PARTE ALEMANA

BERLIN, 15.—Los ataques de un grupo de fuerzas de combate alemanas para la conquista de Bu-Zid, punto terminal de la línea del ferrocarril de Sfax, han sido coronados por el éxito, según se anuncia en los círculos militares de la capital alemana. El adversario emprendió un contraataque, secundado por gran número de carros blindados; pero sus esfuerzos fracasaron y sufrió sangrientas pérdidas. Catorce carros blindados fueron destruidos.—(EFE).

PARTE INGLÉS

LONDRES, 15.—Comunicado del Ministerio del Aire:

"Colonia y Milán han sido, durante la pasada noche, el objetivo principal de los bombarderos de la R. A. F. Colonia fue atacada a las ocho de la noche. El cielo estaba cubierto de nubes, pero a pesar de ello se lanzaron bombas de alto explosivo y bombas incendiarias. Las defensas antiaéreas se mostraron menos activas que en otras ocasiones.

En Milán el ataque se llevó a cabo a las diez de la noche, y al retirarse los aparatos británicos Milán presentaba un aspecto extraordinario como consecuencia de las explosiones e incendios provocados por nuestras bombas. En las zonas industriales se pudo comprobar un gran número de incendios. También en la ciudad italiana las defensas se mostraron más débiles que durante otras incursiones. Once bombarderos nocturnos no han regresado a sus bases."—(EFE).

EL CAIRO, 15.—Comunicado británico del Cuartel general británico del Oriente Medio:

"Nuestras tropas emprendieron un avance hacia el Oeste en el sector de la costa, en la región fronteriza, entre Túnez y Tripolitania. Los aeródromos de Creta fueron atacados con éxito anoche. También fueron atacados diversos objetivos en Italia meridional y Sicilia.

Una pequeña formación de bombarderos enemigos se aproximó a Bengasi esa misma noche, pero hubo de retirarse ante la intervención de nuestros cazas, que derribaron un aparato del Eje.

En todas estas operaciones no experimentamos pérdida alguna."—(EFE).

ARGEL, 15.—El Cuartel General Aliado en África del Norte dice:

"El enemigo ha lanzado un fuerte ataque al Oeste de Feid, apoyado por carros de asalto, infantería, artillería y bombarderos en picado. Se han librado duros combates y se sigue luchando con intensidad. Nuestros cazas apoyaron a las fuerzas de tierra durante todo el día mediante eficaces ataques contra vehículos y objetivos enemigos.

Bombarderos ligeros efectuaron una

incursión contra Maknassy, así como contra Gabes.

Un caza enemigo fue derribado dos de los nuestros no han regresado a su base."—(EFE).

NUEVA YORK, 15.—"Los alemanes han efectuado un avance de 30 kilómetros en las posiciones ocupadas por los norteamericanos en Túnez", dice esta tarde la radio neoyorquina. "La lucha sigue violentísima encontrándose en peligro de aislamiento la posición de Gafsa. Es posible, pues, que haya que evacuarla."—(EFE).

El Ministro de Marina realiza una visita a la Base Naval de Cartagena

El de Obras Públicas inspeccionó diversos trabajos que se llevan a cabo en Zaragoza

CARTAGENA, 15.—El ministro de Marina, acompañado de su ayudante, oyó esta mañana, a las ocho, en el templo de la Virgen de la Caridad, Patrona de esta ciudad. A las 9:30 marchó al Arsenal militar, acompañado del capitán general del Departamento, almirante Basterreche; jefe del Estado Mayor Central, almirante Arriaga; general de ingenieros de la Armada, don Francisco Rocha; coronel de Ingenieros, señor Ruiz Gimeno; jefe del Gabinete de Estado Mayor, señor Carro, y otras autoridades. En la puerta de la Comandancia general fue recibido por el almirante González-Aller; jefe de Ingenieros y demás ramos del Arsenal. El ministro, después de saludar a las personalidades que le recibieron, pasó al despacho del comandante general, con quien celebró una extensa conferencia acerca de las obras que en el Arsenal se realizan. Después visitó los edificios de la Ayudantía Mayor, Central eléctrica, talleres de transportes y electricidad y los cuarteles de marinería.

Recorrió después el extenso recinto del Arsenal, y se detuvo especialmente en el varadero de buques y la base de

Manzanilla CELADA

La batalla de Rusia

(CONTINUACION DE PRIMERA)

formaciones aéreas británicas han arrojado bombas explosivas e incendiarias sobre ciertas localidades del Oeste de Alemania, en su mayor parte pueblos. Ha habido víctimas entre la población, especialmente en Colonia. Se registran importantes daños en los barrios habitados a consecuencia de los incendios. Ocho de los bombarderos asaltantes han sido derribados. Además, otros cuatro aparatos enemigos fueron derribados durante la jornada, sobre la costa del Canal de la Mancha."—(EFE).

BERLIN, 15.—Como ampliación al comunicado de hoy, la Agencia D. N. B. dice: "El enemigo ha ocupado las ciudades de Rostov y de Vorochilovgrado. El acortamiento del frente alemán significa una gran economía de tropas y material y un refuerzo de las posiciones de retaguardia, desde las cuales puede el Eje esperar, con un mínimo de fuerzas, el comienzo del deshielo y el desgaste de la ofensiva soviética, sin necesidad de echar mano a las reservas estacionadas en el Reich u otros territorios."—(EFE).

Ningún letón pidió el aniquilamiento de su patria por la Unión soviética

RIGA, 15.—El secretario general del Interior, general Dankers, publica un artículo en el diario "Tevija", bajo el título "Respuesta letona a una mentira de Moscú", en el que niega que ningún letón haya querido el aniquilamiento del Estado letón por su adhesión a la Unión Soviética.

Da detalles de los medios coercitivos que emplearon los bolcheviques para obligar a los letones a votar a su favor.—(EFE).

El servicio obligatorio de trabajo ha quedado establecido en Francia

VICHY, 15.—El servicio obligatorio de trabajo ha quedado establecido en Francia por un período de dos años, por acuerdo tomado por el Gobierno, al regresar Laval de París. Será hecho sin demora un censo de desocupados con menos de 31 años de edad, que quedarán así a disposición de la nación.—(EFE).

submarinos que ha sido restaurada de los daños que sufrió durante la dominación roja. Allí le fueron tributados los honores de ordenza, y después fue cumplimentado por el jefe de la base, capitán de fragata señor Bobadilla, y el comandante de la flota de submarinos. El ministro se mostró muy complacido de los trabajos que se llevan a cabo para completar y mejorar los servicios de la misma. A las doce de la mañana abandonó el Arsenal.

Esta tarde, el ministro inspeccionó las obras que se verifican en el puerto de la Escollera.

Por la noche, en Capitanía, el ministro obsequió con una comida a las autoridades.—(CIFRA).

ZARAGOZA, 15.—El ministro de Obras Públicas, D. Alfonso Peña, ha celebrado esta tarde un cambio de impresiones con el ingeniero jefe de obras públicas, don Pascual de Luna y el ingeniero señor García Jiménez. Estos le han mostrado el proyecto de enlace de carreteras de Zaragoza, que el ministro examinó a fondo.

A continuación, acompañado por el gobernador civil, alcalde de la ciudad, presidente de la Diputación, director general de obras hidráulicas, jefe provincial del Movimiento y demás autoridades y jerarquías, se ha trasladado en automóvil al final de la Gran Vía para ver las obras de prolongación de ésta y estudiar sobre el terreno el lugar donde se ha de realizar el enlace de carreteras.

Seguidamente, marchó al Portazgo de San Lambert, en la carretera de Logroño, donde también ha estudiado aquella parte que se relaciona con el desvío de las carreteras. Desde allí pasó a la estación de Caminreal y visitó los terrenos próximos, donde se realizará algún proyecto.

Terminada esta visita, el ministro las autoridades y jerarquías marcharon a la fábrica de Carde y Escoriaza, donde fueron recibidos por el Director y su personal técnico. En los talleres, los obreros hicieron objeto al ministro de una gran ovación. En ellos examinó el Sr. Peña especialmente los modelos de trenes, autobuses y vagones de ferrocarriles y tranvías. Finalmente, el ministro se trasladó al edificio de la Confederación Hidrográfica del Ebro, donde se celebró una reunión con el Director y los ingenieros, que le informaron de la marcha de las obras en los pantanos y riegos. A las siete de la tarde, en el Teatro Argensola, se celebró una función de gala en honor del ministro. El Teatro se hallaba artísticamente engalanado. El ministro fue muy aplaudido al aparecer en el palco. La Compañía de operetas de Emilia Aliaga puso en escena "El baile del Savoy". Al terminar la representación, el ministro fue despedido con cariñosas ovaciones.—(CIFRA).

MADRID, 15.—Ha tomado posesión del cargo de presidente de la Diputación provincial de Madrid el camarada Armando Muñoz Calero. En el discurso que pronunció con este motivo pidió a la Superioridad una subvención extraordinaria por capitalidad provincial.—(CIFRA).

TELEFONOS DE EL IDEAL GALLEGO ADMINISTRACION 1542 REDACCION 1177 y 1594 Redacción en el primer piso.

LA GUERRA

Rostov era el último escalón del repliegue alemán

Una reacción ofensiva alemana en el sector de Túnez

Por V. V. V.

Rostov y Vorochilovgrado eran los últimos escalones del repliegue alemán hacia la línea de invierno del año pasado. Y aquellos escalones fueron replegados anteayer con perfecto orden. Una ofensiva violenta desarrollada más al Norte con unidades blindadas sirvió de protección de la retirada de los últimos elementos. Rostov no necesitó ser una repetición de Stalingrado; señal de que la totalidad de la retirada hacia nuevas posiciones estaba ya terminada. Conviene tener en cuenta esta diferencia. Stalingrado debió resistir porque había decidido el Mando alemán replegar toda su línea de invierno actual a la del año pasado y necesitaba oponer un valdudar que contriviara al grueso de los ejércitos rojos mientras se organizaba la ejecución de la idea de retirada. Eucia falta "tiempo y espacio" y sólo podía ser proporcionado mediante el sacrificio de todo un Ejército para salvar con seguridad depósitos, parques y ejércitos enteros de un desastre, ya que el frente había sido roto. Aquello se efectuó mediante el sacrificio del VI Ejército del general Paulus y la retirada pudo ser efectuada.

Ahora, cuando todo está ya en sus nuevas posiciones, la extrema retaguardia, que estaba compuesta por la cabeza de puente inferior del Cáucaso y la superior de Rostov, ha podido ser replegada. Se ha comenzado por Rostov. El Cáucaso se evacúa por el Estrecho de Kerch y Mar de Azov. Dentro de poco la línea defensiva estará de nuevo en la costa, a la altura de Taganrog, como el invierno pasado, y el frente pasará por el Oeste de Stalino, las inmediaciones de Kharkov y Orel.

ACTIVIDAD EN TUNEZ

Y mientras tanto, cuando parecía

que las Naciones Unidas estaban preparadas para emprender una ofensiva general, en territorio de la Regencia de Túnez, surge una sorpresa: Divisiones blindadas alemanas irrumpiendo por el sector central—probablemente región de Ousseltia—han roto la línea anglo-norteamericana y han avanzado alrededor de veinte kilómetros en un solo día. El comunicado del Cuartel General de Eisenhower reconoce que las tropas norteamericanas se han visto obligadas a repliegarse ante el empuje de los destacamentos blindados alemanes.

Según parece de las primeras noticias, el avance se realiza a lo largo del valle del Ousseltia y tiene por objeto alejar a los destacamentos adversarios que en aquella región se habían acordado bastantes a la costa presentando el frente alemán un estrangulamiento que podía haberse convertido en peligroso el día que la batalla definitiva se hubiese planteado. Se trata del enlace de las tropas alemanas del Norte con las de Romell que se ha situado en el Sur para defender la línea del Mareth y por lo visto se intenta ensanchar aquella zona de operaciones para permitir una mejor comunicación y más desahogada maniobra de ambas alas del ejército de ocupación germano-italiano.

La penetración que los alemanes han hecho se ha ramificado en forma de abanico, una vez que el frente fue roto. Y mediante una amenaza de maniobra envolvente ha obligado a las tropas norteamericanas a efectuar una retirada precipitada ante el ataque por sorpresa en momentos en que no se esperaba acción ofensiva alguna de tropas que parecían dedicadas a consolidar sus posiciones con vistas a una defensa pasiva.

Conferencia del Subsecretario de Industria

(CONTINUACION DE PRIMERA)

enviaba gran cantidad de mineral al extranjero. En los 42 años del actual siglo, de una producción de 231'8 millones de toneladas salieron para otros países 191'7 millones de toneladas de mineral o sea el 82'35 por 100 sin que se beneficiasen de ello más que en mínima parte la economía nacional. Lo exportado en lo que va de siglo se cifra en un 31'85 por 100 de las actuales reservas. La producción de carbón se ha incrementado desde la liberación de España, llegando al maximum el año pasado.

Sin embargo, es preciso intensificarla aún más, en gran parte para impulsar a la industria metalúrgica nacional. La siderurgia habrá de contar por lo menos con 2.000.000 de toneladas de hulla y con mayor cantidad de chatarra, ya que somos deficitarios en este último aspecto.

Es de importancia que el mineral sea piritas ferro-cobrizas de las que ocupamos el primer lugar en el mundo con un 58 por 100 del total. España tiene en este renglón un elemento importantísimo y decisivo de intercambio comercial con el exterior, ya que de ellas obtiene el ácido sulfúrico, utilizado en múltiples industrias químicas y en explosivos.

Se refiere el orador también al zinc, al aluminio que va a ser obtenido en cantidades suficientemente importantes, al mercurio con nuestras riquísimas minas de Almadén y cuyos procedimientos de obtención son modelo en el mundo; de las sales potásicas de las salgemas del magnesio, cuyas posibilidades son inagotables en nuestra Patria del radium, del que nuestros minerales contienen un porcentaje de riqueza sólo sobrepasados por los del Alto Catanga; de la mica, cuya producción es de cuatro toneladas diarias y el producto de magnífica calidad muy solicitado en Europa, España es un típico país minero con riqueza importante y varia, pero en tiempos anteriores ha predominado una anarquía que ha dañado a la economía nacional. En este punto, al haber promulgado en tiempos pasados, leyes liberales que permitían que importante riqueza pasara a manos extranjeras no se fomentaba el beneficio de los minerales en el país ni la metalurgia, y la exportación era desmedida. El nuevo Estado español avaro de las riquezas nacionales y de acuerdo con las consignas de nuestro glorioso Caudillo ha tomado como guía y postulado de su misión, los tres conceptos principales, aumento de producción, impulso de la transformación minero-metalúrgica y autosuficiencia nacional.

BAJA LA CARNE

Los nuevos precios comenzarán a regir en Marzo

El Boletín Oficial del Estado de día 8 del corriente publica una circular del Ministerio de Industria y Comercio, por la que se disponen normas para señalar los precios de las carnes de ganado vacuno, lanar, cabrio y de cerda en las distintas provincias españolas y tasas de sus despojos comestibles e industriales y pieles.

Se señalan precios oficiales de tasa en las provincias deficitarias por lo que respecta a la carne con arreglo a un nuevo sistema. En las provincias no deficitarias los precios serán los que siguen:

Vacuno mayor: del primero de noviembre al 30 de abril: 5'15 y del primero de mayo al 31 de octubre, 4'15. Menor: 5'75 y 4'65. Lanar o cabrio mayores: 3'90 y 3'15. Menores: 4'30 y 3'50. Ganado de cerda: 5'10 y 4'10. Corderos: 6'15. Lechones de porcino: 7'80 y 8'35, según que sea para el consumo o al público.

De vacuno y cerda: sebo a 4 pesetas kilo, huesos blancos, a 1'60 y rojos, 0'90. Despojos comestibles de vacuno: 0'90 por kilo; de ganado lanar y cabrio, 0'75 y de cerda, 0'65. Despojos industriales: de vacuno, 0'40, de lanar 0'15. Pieles, de 1'65 a 3'35 pesetas en fresco y en seco de 4 a 5'35 de vacuno y de 2 a 2'40, de lanar. Sebo fundido 10 y 8 pesetas de primer y segundo jugo y 1'50 de chicharro. Tripas, 0'85 vacuno mayor y 0'75 el menor.

Sobre todos los precios se añadirán los impuestos. El fanenado y demás serán los vigentes. El peso de canales a las 3 horas de matanza. Se considerará vacuno mayor, los cebones, lechales y encorrambrados.

Se establece el sistema de derramas con arreglo a los siguientes coeficientes: 20 por ciento para el vacuno, 35 para el lanar y 48 del de cerda referidos el movimiento anual ganadero. Las Juntas de Derramas estarán constituidas por el Alcalde, Veterinario y dos ganaderos para los cuales se anuncian severas sanciones, incluso el paso a batallones de trabajadores.

Se considerará a los productores como entadores y en su representación a las Cooperativas, Sindicatos y Hermandades.

Se inicia la baja en la carne de abasto cuya baja repercute en el ganadero al que se baja un veinte por ciento y al carnicero un cinco.

FABRICAS CORUÑESAS DE GAS Y ELECTRICIDAD, S. A.

AVISO

A PARTIR DE ESTA FECHA QUEDA RESTABLECIDO EL SERVICIO DE GAS DE LA NOCHE.

POR LO TANTO, HASTA NUEVO AVISO, EL HORARIO DE EMISION SERA EL DE COSTUMBRE, O SEA:

AL MEDIODIA, DE 12 A 2.

POR LA NOCHE, DE 9 A 10.